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STRUČNÝ PŘEHLED
DOBROVOLNÝ ZÁVAZEK A VINYL 2010
Dobrovolný závazek, podepsaný v roce 2000, je desetiletý plán pro zajištění soustavného zlepšování hospodaření s PVC 

po celou dobu jeho životního cyklu. Vinyl 2010 jej uvádí do praxe v rámci programu udržitelného rozvoje. Je zaměřen na 

minimalizaci dopadů výroby PVC na životní prostředí, stanovení ucelené strategie odpadového hospodářství a zajištění 

bezpečného  používání změkčovadel a stabilizátorů.

Vinyl 2010 zdůrazňuje jasně vyčíslené recyklační záměry, významné investice do vědecko-technického výzkumu, 

rozšiřování technických znalostí i praktických zkušeností, transparentnost a podporu sociálního dialogu. Pokrok při 

dosahování cílů je popisován v nezávisle auditovaných ročních zprávách.

ÚSPĚCHY V ROCE 2004
V roce 2004 bylo dosaženo dalšího významného pokroku při dosahování postupných cílů stanovených pro rok 2005 

s některými vynikajícími úspěchy a – jak lze při přístupu „učení praxí“ vždy očekávat – novými výzvami i určitými 

nedostatky.

VÝROBA ZÁKLADNÍHO MATERIÁLU
Během roku 2004 Evropské sdružení výrobců PVC (ECVM) dále pokračovalo v prosazování svých dvou Chart 

zaměřených na další minimalizaci ekologických dopadů a zlepšení eko-efektivity při výrobě PVC. 

Pracovní skupina ECVM zahájila obsáhlou studii o výsledcích shody s Chartou o S-PVC, ethylendichloridu (EDC) a 

monomeru vinylchloridu (VCM) a dále prosadila zdokonalení metodologie měření. Mezitím bylo provedeno ověření 

Charty o E-PVC.

ZMĚKČOVADLA
Evropské sdružení pro změkčovadla a intermediáty (ECPI) přispělo v roce 2004 více než 630 000 € na výzkum mechanismů 

reprodukční toxicity, na epidemiologické studie o astmatu, vystavení člověka vlivu chemických látek a biomonitoringu. Na 

rok 2005 se plánuje rozsáhlejší studie na lidských dobrovolnících. Studie EU hodnotící rizika změkčovadel dibutylftalátu 

(DBP), diisononylftalátu (DINP) a diisodecylftalátu (DIDP) se dostala do závěrečné fáze. Studie hodnocení rizik di-(2-

ethylhexyl)ftalátu (DEHP) a butylbenzylftalátu (BBP) je zatím projednávána členskými státy EU, ale její ukončení se 

očekává v roce 2005.

STABILIZÁTORY
Náročný cíl snížení prodeje olovnatých stabilizátorů členy Evropské asociace výrobců stabilizátorů (ESPA) do konce roku 

2005 o 15 % byl splněn v předstihu již v roce 2004. Průmysl však bude muset udržet své intenzivní a náročné úsilí i v roce 

2005 a aktivně se připravovat na další plánované snížení. Vinyl 2010 zorganizuje nezávislé ověření údajů za rok 2005.
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PROJEKTY NAKLÁDÁNÍ S ODPADY
Celkový pokrok v rámci projektů EuPC – Evropského sdružení zpracovatelů plastů – pro jednotlivé sektory byl opět 

výrazný. Dále se rozvíjely programy sběru PVC výrobků na konci jejich životnosti, učily se ze zkušenosti a využívaly 

vzájemných synergických efektů. 

Paradoxně však vysoká spotřeba, rostoucí ceny surovin a tomuto materiálu vlastní dlouhodobá životnost byly u řady 

aplikací PVC příčinou omezené dostupnosti PVC na konci životnosti ke sběru a recyklaci. 

Nejvýznamnější úspěchy projektů nakládání s odpady během roku byly:

Ó  Recyklace odpadu z použitých okenních profilů v rámci projektů provozovaných EPPA (Evropskou asociací pro okenní 

profily a další stavební výrobky z PVC) stoupla na 5 429 tun. Recyklace odpadu z ostatních použitých profilů dosáhla 2 865 

tun. Nové programy byly spuštěny ve Švédsku, Norsku, Itálii a Irsku.  

Ó  TEPPFA (Evropská asociace pro plastové trubky a tvarovky) zajistila recyklaci 5 640 tun PVC trubek a tvarovek. Národní 

programy si ve většině zemí vedly dobře. Silná poptávka po recyklátech a větší profesionalita v tomto sektoru jsou 

povzbuzující.

Ó  ESWA (Evropská asociace pro jednovrstvé izolace) zajistila recyklaci 568 tun PVC odpadu ze střešních membrán – což 

představuje více než 25 % celkového dostupného množství sběrného PVC odpadu z této aplikace.

Ó  Studie Edelweiss vyzrála do projektu „Recyklační systém pro termoplastické membrány ROOFCOLLECT“ s širším 

geografickým působením a větším záběrem. Na národní úrovni byla jeho činnost konsolidována a rozšířena v Německu 

– největším trhu – a započala v Rakousku, Beneluxu a Francii. Dále se připravuje jeho spuštění v Itálii a severských 

státech v roce 2005.

Ó  Konsorcium Recovinyl analyzovalo stávající projekty sběru PVC odpadu a vyhodnotilo jeho dostupnost a náklady na 

sběr, zejména v Belgii a Německu. Recovinyl podporuje recyklační záměry programu Vinyl 2010 pomocí finančních a 

dalších pobídek pro usnadnění sběru a distribuce.

Ó  Zvláště úspěšné byly programy sběru podlahovin v rámci EPFLOOR (Evropské asociace výrobců PVC podlahovin), když 

dosáhly hodnoty 972 tun – což je nárůst o 68 % oproti roku 2003. Asociace se i v roce 2005 soustředí na rozvoj existujících 

národních sběrných programů. EPFLOOR také prohloubila své poznání možností a ekonomické životaschopnosti díky 

sérii důležitých testů pro hodnocení různých recyklačních technologií.

Ó  Pokud jde o natírané textilie, pokračují studie proveditelnosti skupiny EPCOAT (Skupina EuPC pro sektor PVC natíraných 

textilií). Zejména výzkum SFEC – Francouzské asociace kalandrování a natírání – identifikoval, kde a jak je možno 

organizovat sběr potenciálně recyklovatelného homogenního odpadu. V Německu byl zahájen pilotní projekt sběru 

ve spolupráci s RWE, významnou společností zabývající se nakládáním s odpady. Také německá společnost Friedola 

zmodernizovala svou stávající recyklační jednotku jako přípravu na další praktické zkoušky. 
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NOVÉ RECYKLAČNÍ TECHNOLOGIE A ZKUŠEBNÍ JEDNOTKY
Dánská společnost RGS-90 s finanční podporou z programů EU LIFE a Vinyl 2010 již téměř dokončila demonstrační projekt 

recyklace PVC odpadu v průmyslovém měřítku, jehož výstupem je olej, sůl a minerální látky. Kapacita provozu je 50 000 

tun recyklovaného PVC odpadu ročně. Spuštění je naplánováno na léto 2005.

Projekt Redop (REDuction of iron Ore in blast furnace plants by Plastics from municipal solid waste = redukce železné 

rudy ve vysoké peci pomocí plastů z tuhého komunálního odpadu) je příkladem surovinové recyklace směsné plastové/

celulózové frakce tuhého komunálního odpadu (TKO). Byla vyrobena cca 1 tuna pelet Redop a úspěšně využita ve vysoké 

peci ocelářské společnosti CORUS. Redop zvažuje další zkoušky v provozním měřítku v roce 2005. 

Od února 2002 provozuje společnost Vinyloop průmyslovou demonstrační jednotku ve Ferraře v Itálii založenou 

na rozpouštědlové technologii. Jako první jednotka svého druhu na světě narážel tento provoz na technické potíže 

způsobené zejména kvalitou a konzistencí suroviny ve formě odpadních kabelů. To si vynutilo další výzkum a vývoj. 

Jednotka ve Ferraře byla využita také pro testování nových odpadních zdrojů, jako jsou obalové blistry, střešní nebo 

podlahové krytiny. 

Proces Halosep-Watech podporovaný programem Vinyl 2010 se týká zpracování reziduí z kouřových plynů ze spaloven 

tuhého komunálního odpadu a regenerace chloridů a těžkých kovů. Poloprovozní zařízení bude funkční počátkem roku 

2005, zkušební provoz je plánován do června.

DALŠÍ PROJEKTY
Některé stavební aplikace používají pro podlahy nebo zdi lehčený beton, u něhož se vyžaduje nízká hmotnost a výborná 

tepelná a zvuková izolace. Studie z roku 2004 došla k závěru, že je technicky i ekonomicky schůdné použít odpadní PVC ze 

staveb a demolic. V současnosti probíhají další studie.

Důležitá je definice recyklace. V roce 2004 zadal Vinyl 2010 právní posouzení ve spolupráci s německým provozovatelem 

spalovny MVR Müllverwertung Rugenberger Damm GmbH & Co. KG. Předběžná analýza ukazuje, že spalování by mělo 

být považováno za výrobu energie (nikoli jen za likvidaci odpadu). Druhý stupeň (regenerace HCl) může být za určitých 

podmínek klasifikován jako recyklace.
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MONITORING, PŘÍSTUP K INFORMACÍM A VZTAHY SE 
ZAINTERESOVANÝMI SUBJEKTY

DOHLED KONTROLNÍ KOMISE
Kontrolní komise dohlíží na Vinyl 2010 a podporuje dialog se všemi zainteresovanými subjekty, čímž pomáhá průmyslu 

poskytovat informace, které odpovídají jejich potřebám a očekáváním. Pod předsednictvím profesora Alfonse Buekense 

ze Svobodné university v Bruselu (VUB) se v roce 2004 konala dvě setkání Komise s vysokými představiteli institucí EU a 

odborů. 

FINANCE
Výdaje organizace Vinyl 2010, včetně svazu EuPC a jeho členů, na různé projekty zpracování odpadů v roce 2004 činily 4.15 

milionů €.  

NEZÁVISLÉ AUDITY
Vinyl 2010 usiluje o maximální transparentnost, a proto najal nezávislé auditory a ověřovatele.

Ó Finanční účty byly ověřeny a schváleny společností KPMG

Ó Společnost KPMG také ověřila údaje o množství recyklovaných produktů.

Ó Zpráva o činnosti 2005 byla posouzena společností DNV Consulting, která potvrdila, že je pravdivým a poctivým 

obrazem činnosti a úspěchů programu Vinyl 2010.

POVZBUDIVÝ PŘÍSTUP VEŘEJNOSTI K INFORMACÍM
Průmysl poskytuje široký a otevřený přístup k informacím o práci iniciativy Vinyl 2010. Po celý rok se Vinyl 2010 držel 

svého programu účasti na setkáních a prezentacích a přítomnosti na významných konferencích, jako je Zelený týden a 9. 

evropský kulatý stůl o udržitelné spotřebě a produkci. Důležitou podporou bylo rozhodnutí Komise OSN pro udržitelný 

rozvoj zaregistrovat Vinyl 2010 jako oficiálního partnera.

Všechny roční zprávy o činnosti publikované od roku 2001 jsou k dispozici v hlavních jazycích EU na webové stránce  

www.vinyl2010.org. 

ROZŠÍŘENÍ EU A SOCIÁLNÍ DIALOG
Vinyl 2010 pokračoval ve své snaze o zlepšení sociálního dialogu a norem o ochraně zdraví, bezpečnosti a ekologii ve 

střední a východní Evropě. Zástupci z deseti nových členských států EU se v dubnu 2004 zúčastnili semináře v Budapešti, 

jehož organizátorem byl Vinyl 2010.  

2005 – HODNOCENÍ V POLOČASE
Na začátku se průmysl veřejně zavázal zhodnotit svou činnost a cíle v polovině svého funkčního období. Jako součást 

přístupu učení praxí hodlá Vinyl 2010 do konce tohoto roku posoudit a přezkoumat všechna svá základní východiska 

– včetně modelu dostupnosti odpadu – činnosti a cíle, zejména v kontextu rozšíření EU a specifických potřeb nových 

členských států EU. Hodnocení bude provedeno v úzké spolupráci s Kontrolní komisí.
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TO JE VINYL 2010 
Vinyl 2010 představuje závazek průmyslu PVC vůči současným i příštím generacím a zaměřuje se na zabezpečení vysoké 

úrovně dynamiky hospodářství, ochrany životního prostředí a sociálního blahobytu jako součásti udržitelného rozvoje. 

V praxi je Vinyl 2010 právním subjektem, který poskytuje organizační strukturu a finanční zdroje pro realizaci Dobrovolného 

závazku evropského průmyslu PVC. Tento závazek obsahuje specifické cíle a iniciativy ohledně sledování emisí při výrobě 

PVC, používání aditiv a hospodaření s odpady na konci životnosti výrobků. Funguje na základě projektů zahrnujících 

technologie, výzkum, sběr a recyklaci odpadních použitých materiálů i komunikaci se všemi zainteresovanými subjekty. 

Pokud víme, je to jediný dobrovolný závazek pokrývající celý výrobní řetězec daného materiálu – od výroby surovin po 

odpad po použití – v jediném průmyslovém odvětví, ať už v Evropě nebo i jinde. 

.

ČTYŘI ZAKLÁDAJÍCÍ ASOCIACE JSOU:

European Council of Vinyl Manufacturers (ECVM = Evropské sdružení výrobců PVC) 

European Plastics Converters (EuPC = Evropské sdružení zpracovatelů plastů)

European Stabiliser Producers Association (ESPA = Evropská asociace výrobců stabilizátorů)

European Council for Plasticisers and Intermediates 
(ECPI = Evropské sdružení pro změkčovadla a intermediáty)
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ÚVODNÍ SLOVO 
UČENÍ PRAXÍ
Toto je má první Zpráva o činnosti ve funkci předsedy a velice mě těší, když vidím, jak naše aktivity opět předvádějí inovace, 

odhodlání i poučení z technických a ekonomických problémů. 

Během roku jsme stále dosahovali stabilního pokroku s několika vynikajícími úspěchy. Zejména jsem potěšen, že Vám mohu 

oznámit, že Komise OSN pro udržitelný rozvoj zaregistrovala Vinyl 2010 jako oficiálního partnera, čímž uznala náš závazek i 

usilovnou práci vykonanou průmyslem PVC. 

Velice mě těší, že náš náročný cíl stanovený na konec roku 2005 ohledně omezení používání stabilizátorů na bázi olova už 

byl splněn v roce 2004. Náš průmysl však bude muset udržet své důrazné úsilí i v roce 2005 a aktivně se připravovat na další 

plánované snížení.

Jádro naší iniciativy, projekty v rámci programu Vinyl 2010 řešící sběr odpadu a jeho recyklaci a zahrnující hlavní aplikace s 

dlouhodobou životností úspěšně spolupracovaly, předávaly si zkušenosti a progresivně stavěly na svých úspěších.   

Při tomto přístupu učení praxí jsme v roce 2004 zaznamenali zesilování paradoxní nevýhody: evidentně klesající dostupnosti 

odpadu PVC pro recyklaci. Prudký nárůst cen ropy a následný vzestup cen vyrobeného PVC se zkombinovaly s vysokou 

poptávkou v Asii a východní Evropě a díky tomu se PVC aplikace „na konci životnosti“ staly stále žádanější pro přímé opětovné 

použití. Zároveň se domníváme, že některé výrobky z PVC – jako např. trubky – mohou sloužit dokonce déle, než jsme očekávali. 

Naše výrobky s delší životností a novým použitím jsou více ceněny a méně odpadu je k dispozici pro sběr a recyklaci. 

Tyto faktory mohou hluboce ovlivnit dosahování vyčíslených cílů, které jsme stanovili, a ještě více další rozšiřování našich 

programů hospodaření s odpady v zemích východní Evropy. Musíme letos pečlivě prověřit všechny parametry naší databáze 

odpadů, abychom mohli zaručit, že odpovídají reálným podmínkám. 

Prozatím jsou recyklační technologie charakterizovány jednak vzrušujícími pokroky, ale i určitým zklamáním. Jsem opravdu rád, 

že jednotka surovinové recyklace Stigsnaes v Dánsku se blíží k dokončení. Toto zcela nové, velmi moderní zařízení, financované 

z programu Vinyl 2010, Evropským společenstvím i soukromými investory, je první svého druhu na světě. Samo o sobě má 

kapacitu pro recyklaci nejméně 50 000 tun odpadu ročně.
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Podobně projekt Redop – zkoumající využití PVC a dalších polymerů jako alternativy koksu při výrobě oceli – se také pohnul 

kupředu. Avšak jednotka Vinyloop v Itálii, s důrazem na technické problémy při recyklaci, se setkala s neočekávanými potížemi i 

přes pečlivou a důkladnou přípravu v poloprovozní fázi. Takové dočasné nezdary jsou při dobývání nových oblastí normální.

Vinyl 2010 se zabývá základními tématy udržitelného rozvoje, a to ochranou lidského zdraví a životního prostředí. Pokračovalo 

hodnocení rizik ftalátových změkčovadel pod hlavičkou EU a my věříme, i když pokrok byl opět malý, že se konec tohoto procesu 

už blíží.

Kontrolní komise programu Vinyl 2010, která ověřuje naší činnost a poskytuje rady, se v roce 2004 sešla dvakrát. Zpráva 

předsedy následuje dále. 

Průmysl znovu potvrdil svoje odhodlání dále pokračovat v práci směrem k plnění cílů Dobrovolného závazku, i přes absenci 

dlouho očekávaného Sdělení Evropské komise.

Podstatou iniciativy Vinyl 2010 je partnerství. Jako součást našich komunikačních aktivit jsme opět navštěvovali významné 

konference a různé akce věnované udržitelnosti a trvale oslovujeme ostatní zainteresované subjekty.

Prostřednictvím iniciativy Vinyl 2010 celý průmysl spolupracuje na budování udržitelné budoucnosti pro PVC jako součásti 

společnosti nastavené na dynamiku ekonomiky, ochranu životního prostředí a sociální blahobyt. Toto jsou cíle, na jejichž sdílení 

jsme právem hrdí.

Nicolas Paul Neu

Předseda, Vinyl 2010
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PROHLÁŠENÍ PŘEDSEDY 
Kontrolní komise
Mojí úlohou jako předsedy Kontrolní komise a úlohou mých kolegů není jen dohlížet na činnost programu Vinyl 2010. Byl nám 

zadán úkol do hloubky pochopit mnoho různých projektů v rámci tohoto ambiciózního podniku a poskytnout zpětnou vazbu ve 

formě myšlenek, návrhů i případných obav. Proto se snažím udržet a ještě rozšířit různorodost zainteresovaných stran zastoupených 

v komisi, aby zajistila zdravou rovnováhu sociálních, politických, ekologických a etických pohledů.

Opět Vám s potěšením oznamuji, že zástupci průmyslu poskytli včas, svědomitě a přehledně informace týkající se všech možných 

aspektů Dobrovolného závazku. Externí nezávislí auditoři pokračují v ověřování dosažených kvantitativních cílů, jako např. 

recyklovaných objemů a emisí. 

Také považuji za důležité získávat praktické znalosti z terénu. Kromě přijímání a ověřování informací navštěvujeme vedoucí 

pracovníky závodů, recyklačních provozů, obchodníky a další, kteří mají praktické zkušenosti. Takové prověrky reality vyžadují čas, 

ale jsou součástí našeho kontrolního poslání.

Jeden z nejnáročnějších aspektů Dobrovolného závazku představuje recyklace použitého odpadu, neboť tím se přebírá odpovědnost 

za materiál, který byl vyroben před mnoha desítkami let. To není lehký úkol a setkáváme se zde s mnoha praktickými překážkami. 

Jak například přesvědčit pracovníky nebo obchodníky se sběrnými surovinami, aby shromažďovali PVC při demolicích budov nebo 

vyřazování zařízení? Jak třídit PVC ze sutin a jak prosadit rozpoznávání a separování různých plastů? To vyžaduje více než jen 

dobrou vůli a podporu V&V, přesto je to součástí Dobrovolného závazku. To vyžaduje výchovu a motivaci pracovníků a spotřebitelů 

všeobecně. Rozsáhlá změna současných postojů k odpadům je pro úspěch rozhodující. 

To se zejména týká rozšířené Evropské unie. Vinyl 2010 se dále snaží pokročit ve svém úsilí pomoci novým členům EU zlepšit jejich 

normy pro ochranu zdraví, bezpečnost a životní prostředí. Byl jsem potěšen, když jsem viděl více než 75 zástupců z 10 nových 

členských států EU v dubnu 2004 v Budapešti, na semináři organizovaném iniciativou Vinyl 2010. 

Byl jsem skutečně dojat nadšením, s nímž tyto nové členské státy uvítaly „starou“ Evropu. Další takový seminář pro nové členské 

státy se bude konat v Rize v květnu 2005.

Mezitím bude Komise v roce 2005 pracovat na vyhodnocení dosažených cílů v polovině funkčního období. Toto hodnocení bylo 

plánováno od začátku Dobrovolného závazku a bude vycházet z doposud dosažených úspěchů a z našeho vyhodnocení záběru a 

příležitostí na příštích pět let do roku 2010. 

Vinyl 2010 je vážně míněný závazek k udržitelnému rozvoji. Zvláště bych rád poděkoval těm členům komise, kteří nás letos opustili, 

za jejich čas a tvrdou práci pro Vinyl 2010. Jejich zkušenosti a rozhled nám přinesly významný užitek. 

Některé zainteresované subjekty jsou k PVC velmi kritické a činí ho odpovědným za ekologické a jiné problémy. V soukromých 

rozhovorech však zástupci mnoha ekologických a jiných nevládních organizací vyjádřili pozitivní hodnocení toho, co Vinyl 2010 

dělá, i když dosud nikdo z nich nepřijal nabídku stát se členem Kontrolní komise. Vybízím je, aby nám pomohli v našem úsilí o 

skutečný příspěvek k udržitelnému rozvoji. Byli by srdečně vítáni.

Alfons Buekens



KONCEPTY ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 
Všechny výrobky se po skončení doby jejich použitelnosti stanou odpadem. Jako u všech ostatních výrobků, i u PVC 

moderní společnost požaduje odpovědné hospodaření s odpady. To znamená podporovat a zavádět širokou škálu eko-

efektivních alternativ pro minimalizaci ukládání na skládku a prosazování udržitelnějších řešení, jako je recyklace a výroba 

energie.

Ve svém Dobrovolném závazku evropský průmysl PVC aktivně podporuje integrovaný přístup k životnímu cyklu, což 

znamená co možná nejefektivnější využívání surovin a volbu nejudržitelnějších alternativ po skončení životnosti. Tato 

podpora je iniciována i zaváděna v rámci programu Vinyl 2010. Cílem je dosáhnout v Evropě do konce roku 2010 celkem 

200 000 tun recyklovaného použitého odpadu PVC za rok, kromě odpadních proudů, které už podléhají jiné nebo 

konkrétnější legislativní úpravě (např. „End-of-Life Vehicles“ o vozidlech po skončení životnosti a „Waste Electric and 

Electronic Equipment“ řešící odpad z elektrických a elektronických zařízení). 

Praktickou nesnází, kterou lze vyřešit jen vytrvalým úsilím, je přístup k výrobkům z PVC, často prodaným před dlouhou 

dobou, na konci jejich životnosti tak, aby mohly být využity pro sběr a recyklaci. Navíc je vhodné organizovat tento proces 

vyhledávání tak, aby přepravně manipulační jednotky (např. kontejner) mohly být příhodně uzpůsobeny pro převoz do 

recyklačních center. Rozmanitost, nízká hmotnost a velký objem plastových výrobků jsou zdrojem závažných logistických 

problémů, které musí Vinyl 2010 při plnění svých recyklačních cílů řešit.

ODPAD - DOSTUPNÝ A SBĚRNÝ ODPAD

Definici dostupného a dostupného sběrného odpadu ilustruje výše uvedený graf
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Pojem „dostupný sběrný odpad“ odkazuje k definici z našeho Dobrovolného závazku. Množství 

„dostupného sběrného odpadu“ se rovná celkovému množství výrobku na konci životnosti mínus 

množství výrobku nedostupné pro sběr (např. trubky, které po jejich vyřazení z provozu zůstanou v 

zemi), mínus množství výrobku nevhodné pro sběr z ekonomických nebo technických důvodů (např. 

výrobky složené z řady různých materiálů, jako je elektronický odpad).

Tato definice je také obsažena v manuálu „Příručka osvědčených metod recyklace plastového odpadu – 

Návod sestavenými místními a regionálními úřady a pro ně určený“, vydaném v rámci našeho projektu 

spolupráce s Asociací měst a regionů pro recyklaci (ACRR).

Ve své roční zprávě Vinyl 2010 vypočítává recyklované a shromážděné objemy pro každý aplikační 

proud na základě studií, modelů, prodejních statistik a odhadů získaných od členských asociací a 

odborníků. Recyklované objemy jsou ověřovány nezávislým auditorem, společností KPMG.

Pokrok vědeckého poznání a výsledky výzkumu v této oblasti mohou nicméně modifikovat předchozí 

předpovědi. Příkladem je studie ACRR v Katalánsku, která prokázala, že objemy plastového odpadu z 

demolic jsou nižší, než se očekávalo. Nové studie prezentované na XII. Kongresu o plastových trubkách 

ukázaly, že trubky z PVC mohou vydržet déle, než se předpokládalo, což zlepšuje jejich udržitelnost, ale 

snižuje objem odpadu dostupného pro zahájení druhé doby použitelnosti.

Z těchto důvodů se Vinyl 2010 zavázal pravidelně přehodnocovat své údaje, aby zajistil, že jsou úplné, 

transparentní a přesné.



Pozn.:  (1) VUB: Svobodná universita v Bruselu  - (2) poslankyně do června 2004 - (3) poslanec od listopadu 2004 - (4) předseda organizace Vinyl 2010 do 
prosince 2004 - (5) předseda organizace Vinyl 2010 od prosince 2004 - (6) EMCEF: Evropská federace odborových svazů hornictví, chemie a energetiky
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SPOLEČNÉ ÚSILÍ
Kontrolní komise

Od roku 2003 ustavil Vinyl 2010 Kontrolní komisi s 

povinností monitorovat pokroky průmyslu PVC při 

plnění Dobrovolného závazku, blíže zapojit všechny 

zainteresované subjekty do aktivit v rámci iniciativy Vinyl 

2010 a garantovat maximální transparentnost. 

Pod předsednictvím profesora Alfonse Buekense ze 

Svobodné university v Bruselu (VUB) se v roce 2004 konala 

dvě setkání Kontrolní komise s vysokými zástupci orgánů 

Evropské unie a odborových svazů. Paní Conceptio Ferrer 

a pan Bernd Lange, kteří odešli z Evropského parlamentu 

v červnu 2004, budou v Komisi nahrazeni v průběhu roku 

2005.

Kontrolní komise během těchto setkání studovala praktické 

aspekty a důsledky různých závazků, vyslechla zprávy 

od všech zúčastněných stran a monitorovala pokroky v 

jednotlivých oblastech. Tato setkání aktivně přispívají k 

dialogu všech subjektů zapojených v programu Vinyl 2010 

a umožňuje průmyslu poskytovat takové informace, které 

splňují jejich požadavky a očekávání.

Kromě toho se Kontrolní komise také podílela na přípravě a 

přezkoumání zprávy o činnosti před jejím schválením.

Při různých příležitostech jsme zvali nevládní organizace 

zastupující ekologické a spotřebitelské zájmy, aby se k 

práci komise připojily, ale žádný zástupce dosud nebyl 

jmenován. 

 

Zápisy Kontrolní komise jsou k dispozici na webové stránce 

Vinyl 2010.

ČLENOVÉ
Profesor Alfons Buekens, VUB⁽¹⁾, předseda Kontrolní 

komise

Paní Conceptio Ferrer, poslankyně Evropského 

parlamentu, Výbor pro průmysl⁽²⁾

Pan Bernd Lange, poslanec Evropského parlamentu, Výbor 

pro životní prostředí⁽²⁾

Pan Patrick Hennessy, ředitel, Evropská komise, Generální 

ředitelství pro podnikání

Pan David-Grant Lawrence, ředitel, Evropská komise, 

Generální ředitelství pro životní prostředí⁽²⁾

Pan Timo Mäkela, ředitel, Evropská komise, Generální 

ředitelství pro životní prostředí⁽³⁾

Pan David Thompson, předseda organizace Vinyl 2010⁽⁴⁾

Pan Nicolas Paul Neu, předseda organizace Vinyl 2010⁽⁵⁾

Pan Joachim Eckstein, místopředseda organizace Vinyl 

2010 

Pan Alexandre Dangis, generální ředitel EuPC

Pan Jean-Pierre De Grève, generální tajemník organizace 

Vinyl 2010

Dr. Brigitte Dero, generální tajemnice ESPA

Pan Oraldo De Toni, politický tajemník EMCEF⁽⁶⁾

Pan Reinhart Reibsch, generální tajemník EMCEF

Vinyl2010

2005
Společné úsilí
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Dialog se zainteresovanými subjekty
Vinyl 2010 soustavně hledá dialog se všemi subjekty, které mají stejný zájem, aby propagovaly a sdílely 

nejlepší postupy. 

ROZŠÍŘENÍ EVROPSKÉ UNIE
V průběhu roku 2004 Vinyl 2010 aktivně pěstoval kontakty v přistupujících zemích, mimo jiné s výrobci 

PVC v Maďarsku, České republice, Polsku a Slovensku a se zpracovateli plastů ve všech 10 nových 

členských státech.

 

Vinyl 2010 uspořádal v dubnu 2004 v Budapešti seminář o ochraně zdraví, bezpečnosti a ochraně 

životního prostředí. Zúčastnilo se ho více než 75 zástupců z 10 nových členských států EU s cílem 

rozšířit nejlepší postupy po celé oblasti EU.

Další seminář se bude konat v Rize v květnu 2005.

PARTNERSTVÍ OSN
Od října 2004 registruje Komise OSN pro udržitelný rozvoj Vinyl 2010 jako oficiálního 

partnera pro udržitelný rozvoj. 

Vinyl 2010 předložil svou kandidaturu týmu OSN pro partnerství (Divize udržitelného rozvoje, Odbor 

pro ekonomické a sociální otázky) poté, co se v březnu zúčastnil „Mezinárodního fóra o partnerství pro 

udržitelný rozvoj“. Fórum bylo pořádáno italským Ministerstvem životního prostředí ve spolupráci s 

OSN. Pro více informací o tomto partnerství prosím navštivte:

http://webapps01.un.org/dsd/partnerships/public/partnerships/1132.html

KONFERENCE A VÝSTAVY
Vinyl 2010 nepřestával po celý rok 2004 hrát aktivní roli v diskusi o udržitelnosti všude v Evropě. 

Spotřebitelé, ekologické nevládní organizace, ostatní průmyslová odvětví a úřady byly často příjemně 

překvapeny počtem náročných projektů sponzorovaných evropským průmyslem PVC a měřítkem a 

záběrem používaných recyklačních technologií. Vinyl 2010 se zúčastnil:

Ó  Evropské konference o udržitelnosti v praxi konané v Berlíně v dubnu.

Ó  Evropského kulatého stolu o udržitelné spotřebě a produkci pořádaného v květnu v Bilbau 

agenturou IHOBE (Baskická vládní agentura pro environmentální management) ve spolupráci s 

UNEP, Světovou obchodní radou pro udržitelný rozvoj a dalšími nevládními organizacemi, kde měl 

Vinyl 2010 přednášku.

Ó  Zeleného týdne organizovaného Evropskou komisí v Bruselu v červnu, kde Vinyl 2010 zastupovali 

dva přednášející a výstavní stánek.

Ó  Kongresu Mezinárodní asociace pro tuhé odpady v říjnu v Římě, který byl částečně sponzorován 

organizací Vinyl 2010. Vinyl 2010 se zúčastnil stánkem a dvěma přednášejícími.

Ó  25. mezinárodního semináře o odpadovém hospodářství konaného v červnu v Bruselu 

Ó  Mezinárodního veletrhu Ecomondo v listopadu v Rimini, jehož se Vinyl 2010 zúčastnil stánkem, 

dvěma prezentacemi na posterech a třemi přednášejícími.
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Z leva do prava:

Mr. Roger Mottram – Project Manager

Mr. Arjen Sevenster – Controller

Dr. Michal Rosenthal – Treasurer

Mr. Alexandre Dangis – Board Member

Mr. Eric Criel – Project Manager 

Mr. Joachim Eckstein – Vice Chairman

Dr. Brigitte Dero – Board Member

Mr. Nicolas Paul Neu – Chairman

Mr. Jean-Pierre De Grève – Secretary General

Mr. Geoffroy Tillieux – Controller

Dr. Helmuth Leitner – Project Manager 

Mr. Tim Edgar – Deputy Director of ECPI

Mr. Martyn Griffiths – Communications Manager

Vedení Vinyl 2010
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MILNÍKY A CÍLE
Úspěchy a výsledky roku 
2004

1.  Č T V R T L E T Í
Ó  EPCOAT: zahájení zkušebního sběru použitého odpadu 

PVC v Německu – splněno

Ó  ESPA: zveřejnění statistických údajů o množství 

stabilizátorů pro PVC vyrobených v EU za rok 2003 

– splněno

2.  Č T V R T L E T Í
Ó  ESWA: geografické rozšíření projektu do Beneluxu, 

Francie a Rakouska – splněno

Ó  PVC pro výrobu lehčeného betonu: závěr studie prove-

ditelnosti – splněno

Ó  EPFLOOR: vyhodnocení zkoušek s novým partnerem 

pro mechanickou recyklaci ve Španělsku – splněno

Ó  Vinyloop Dreux: dokončení studie proveditelnosti pro 

výstavbu velmi velké recyklační jednotky – splněno

Ó  Redop: rozhodnutí Řídícího výboru o budoucích krocích 

– plánováno na 1. čtvrtletí 2005

3.  Č T V R T L E T Í
Ó  Halosep-Watech: začátek zkušebního provozu (příprava 

suspenze a odvodnění) v poloprovozním měřítku – 

plánováno na 1. čtvrtletí 2005

4.  Č T V R T L E T Í
Ó  EPCOAT: podpis závazku týkajícího se dosažení cílů pro-

jektu v roce 2007 – plánováno na 4. čtvrtletí 2005

Ó  EPFLOOR: zahájení surovinové recyklace PVC podlahovin 

v recyklační jednotce RGS-S90/Stigsnaes – plánováno 

na 2. čtvrtletí 2005

Ó  EPFLOOR: vyhodnocení zkušebního provozu sběru ve 

Francii, Německu a Velké Británii – splněno

Ó  RGS-90/Stigsnaes: spuštění průmyslové jednotky suro-

vinové recyklace – plánováno na 2. čtvrtletí 2005

Ó  Britský projekt recyklace směsného odpadu PVC: 

rozhodnutí o investici a spuštění do provozu – splněno
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Cíle pro rok 2005

1.  Č T V R T L E T Í
Ó  Redop: dokončení zprávy o 2. fázi  a nové zhodnocení ekonomických výsledků; Řídící výbor rozhodne o budoucích 

krocích 

Ó  ESPA: zveřejnění statistických údajů o množství stabilizátorů pro PVC za rok 2004 

Ó  Britský projekt recyklace směsného odpadu PVC: dokončení studie

Ó  Vinyloop Ferrara: instalace zpracovacího zařízení druhé generace

Ó  ESWA: zahájení sběru střešních membrán od nečlenů

Ó  EPFLOOR: dokončení první fáze pilotního projektu sběru ve Francii

Ó  Halosep-Watech: začátek zkušebního provozu v poloprovozním měřítku

2.  Č T V R T L E T Í
Ó  EPFLOOR: zahájení surovinové recyklace PVC podlahovin v recyklační jednotce RGS-S90/Stigsnaes 

Ó  Halosep-Watech: dokončení zkoušek (2. fáze) 

Ó  RGS-90/Stigsnaes: spuštění průmyslové jednotky surovinové recyklace a nájezd hydrolýzy a pyrolýzy

 

3.  Č T V R T L E T Í
Ó  DEHP and BBP: konečné podklady průmyslu pro hodnocení rizik EU 

Ó  EPFLOOR: rozšíření sběrných programů do Švédska a Rakouska (v okolí Vídně)

Ó  EPPA a TEPPFA: zahájení společného sběrného programu ve Španělsku

4.  Č T V R T L E T Í
Ó  EPPA, TEPPFA a ESWA: 50% recyklace dostupného sběrného odpadu použitých trubek, oken, tvarovek a střešních 

membrán z PVC 

Ó  EPFLOOR: první recyklační kampaň na RGS-90

Ó  APPRICOD: závěry a zpřístupnění získaného know-how

Ó  ESPA/EuPC: dosažení prvního cíle snížení množství olova 

Ó  EPCOAT: podpis závazku týkajícího se dosažení cílů projektu v roce 2007
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ZPRÁVY O 
PROJEKTECH

VÝROBA PVC
Evropští výrobci PVC zastoupení sdružením ECVM(*) 

soustavně hledají cesty, jak snížit ekologické dopady a 

zlepšit eko-efektivitu svých výrobků pomocí souladu s 

Průmyslovými chartami o výrobě PVC suspenzním (S-

PVC) a emulzním (E-PVC) procesem. Charty ECVM byly 

podrobeny externímu přezkoumání společností Det 

Norske Veritas a jsou nedílnou součástí programu Vinyl 

2010, a proto také podléhají dohledu Kontrolní komise. 

CHARTA O S-PVC, ETHYLENDICHLORIDU 
(EDC) A MONOMERU VINYLCHLORIDU 
(VCM)
Byla podepsána v roce 1995, termín pro dosažení shody s 

Chartou byl stanoven na konec roku 1998. První porovnání 

skutečných emisí proti požadavkům Charty bylo provedeno 

společností Det Norske Veritas v roce 1999, druhá kontrola 

následovala v roce 2002. 

V prvním čtvrtletí 2004 zahájila specializovaná pracovní 

skupina ECVM obsáhlou studii založenou na výsledcích 

(93% shoda) tohoto druhého ověření a na vlastním šetření. 

Po podrobné technické diskusi se pracovní skupina v roce 

2004 shodla na potřebě aktualizovat metodu použitou k 

měření těkavých emisí. Aktualizace byla dokončena v říjnu 

2004. ECVM hodlá po odborném posouzení publikovat 

článek o odpovídající metodologii v odborném technickém 

časopise.

CHARTA O E-PVC
Termín pro dosažení shody s Chartou ECVM o emulzním PVC 

byl konec roku 2003. V březnu 2003 uzavřelo sdružení ECVM 

smlouvu se společností Det Norske Veritas o provedení 

prvního externího ověření pro posouzení shody. Jak bylo 

oznámeno v loňské zprávě, skutečně dosažené hodnoty za 

druhou polovinu roku 2004 byly přezkoumány společností 

DNV počátkem roku 2005. 

Celková shoda při tomto prvním ověření byla 71% při 

porovnání s kombinací tří kritérií pro emise VCM do ovzduší, 

do vody a ve finálním produktu. Zatímco u emisí VCM 

do ovzduší byla dosažena shoda 86 %, u obsahu VCM v 

odpadních vodách byla shoda 71 %. Plnou shodu u obsahu 

zbytkového VCM ve finálním výrobku vůči limitní hodnotě 

stanovené Chartou, tj. jeden gram na tunu PVC všech typů, 

dosáhlo 57 % výrobních zařízení. Avšak:

Ó  Přibližně 95% finálního E-PVC ze všech prověřovaných 

zařízení vyrobeného během hodnoceného období 

tomuto kritériu vyhovělo.

Ó  Navíc všechna výrobní zařízení vyhověla limitům pro 

zbytkový VCM uvedeným ve směrnici ECVM o BAT, které 

jsou shodné s limity v Chartě o S-PVC a které povolují až 

5 gramů na tunu podle aplikace.

Ó  Některé ze společností, které nevyhověly, již odsouhlasily 

plán nápravných opatření. Tak jako v případě údajů 

o VCM a suspenzním PVC, kompletní výsledky podle 

jednotlivých výrobních jednotek budou k dispozici na 

webové stránce ECVM.

 INHIBITORY
Na základě návrhu závěrů studie 

hodnocení rizik pro bisfenol-A, 

provedené na zadání britských 

úřadů, se členové ECVM dobrovolně 

rozhodli od 1.1.2002 přestat 

používat bisfenol-A jako inhibitor 

zaváděný do polymeračního stupně 

při výrobě PVC. Navíc se dohodli, 

že zahrnou závazek nepoužívat 

bisfenol-A do příští revize Charty ECVM, aby se zajistilo 

řádné sledování shody.

(*) ECVM - Evropské sdružení výrobců PVC
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(*) ECPI - Evropské sdružení pro změkčovadla a intermediáty

ZMĚKČOVADLA
Změkčovadla jsou přidávána do základního PVC, aby se materiál stal poddajný, pružný, snáze 

opracovatelný pro širokou škálu konečných aplikací.

VÝZKUM Z OBLASTI ZMĚKČOVADEL 

Sdružení ECPI(*) pokračovalo v investicích do výzkumu s cílem vybudovat vědeckou databázi a zajistit, 

aby změkčovadla mohla být používána bez rizika ohrožení životního prostředí nebo zdraví lidí a zvířat. 

V roce 2004 sdružení ECPI přispělo více než 630.000 € na výzkum mechanizmů reprodukční toxicity, 

na epidemiologické studie o astmatu, expozici člověka vlivu chemických látek a biomonitoringu. 

Posledně jmenovaná akce zahrnovala přípravu na rozsáhlou studii na lidských dobrovolnících, což 

zabralo více času, než se očekávalo, a nyní je plánována na rok 2005.

HODNOCENÍ RIZIK
Studie EU o hodnocení rizik běžně používaných ftalátových změkčovadel pokračovala i v roce 2004.

Hodnocení rizik dibutylftalátu (DBP), diisononylftalátu (DINP) a diisodecylftalátu (DIDP) se pohnulo 

kupředu a vstoupilo do závěrečného stadia. 

Evropský úřad pro chemické látky publikoval technickou zprávu o hodnocení rizik DBP, DINP a DIDP. 

Poslední dvě jmenované látky nepředstavují při běžném používání žádné riziko pro lidské zdraví 

nebo životní prostředí, ale dodatek k DBP obsahuje závěr, že je potřeba stanovit „limitní hodnoty pro 

pracovní prostředí“, aby se omezilo riziko pro pracovníky. Zprávy jsou k dispozici na www.phthalates.

com/RAs. Všechny tři ftaláty podléhají dočasnému zákazu používání pro hračky, ačkoli z hodnocení 

rizik DINP vyplynulo, že není nutné přijímat ochranná opatření. Nizozemský návrh na trvalá opatření 

ohledně používání ftalátů pro hračky projde v roce 2005 druhým čtením v Evropském parlamentu. 

Hodnocení rizik di-(2-ethylhexyl)ftalátu (DEHP) a butylbenzylftalátu (BBP) jsou zatím projednávána 

členskými státy. Očekává se však, že budou ukončena v roce 2005.

 

DOSTUPNOST INFORMACÍ  
Sdružení ECPI se stále věnuje prohlubování znalostí o bezpečném používání ftalátů a podle toho investuje:

Ó   Sdružení ECPI uspořádalo v září 2004 druhé Globální vědecké symposium 

v Mello ve Francii, kde se sešli odborníci z průmyslu i akademičtí a 

vládní vědečtí experti, aby si vyměnili informace a posoudili poznatky z 

posledních výzkumných studií o bezpečném používání změkčovadel. 

Ó   Kromě toho bylo spuštěno několik specializovaných internetových 

stránek, které lze navštívit na www.weekmakers.org, www.phthalates.com, 

www.dbp-facts.com, www.dehp-facts.com,  www.dinp-facts.com a  www.bbp-facts.



STABILIZÁTORY 
Stabilizátory se přidávají do PVC, aby umožnily jeho 

zpracování a zvýšily jeho odolnost vůči vnějším silám, 

včetně vyšší teploty a slunečního světla (ultrafialového 

záření). 

HODNOCENÍ RIZIK

V průběhu roku 2004 asociace ESPA(*) pokračovala ve své 

práci na hodnocení rizik pro kadmium, olovo a cín.

Jak bylo plánováno v Dobrovolném závazku, členové ESPA 

ukončili prodej stabilizátorů na bázi kadmia v zemích 

evropské patnáctky v roce 2001. Hodnocení rizik však 

pokračuje v rámci „Programu EU o existujících chemických 

látkách“ z důvodů aktualizace a případných opatření 

pro snížení rizika. Revize „Směrnice 76/769 o omezení 

obchodování a používání“, která by zakázala veškeré 

používání kadmiových stabilizátorů, ale zahrnovala by 

schválení recyklovat materiál obsahující kadmium ze 

stavebních aplikací, byla odložena. 

 

Zveřejnění výsledků dobrovolného hodnocení rizik pro 

olovo provedeného nezávislými odborníky a obsahujícího 

zprávu o účincích expozice na lidské zdraví a životní 

prostředí, k němuž mělo dojít v roce 2004, bylo o tři měsíce 

odloženo. Předběžné závěry hodnocení rizik jsou: závěr 

(i)1 pro pracovníky v průmyslu zpracování PVC, závěr (ii) 

pro používání v PVC a pro výrobu stabilizátorů, pokud jde 

o ekologické dopady, a závěr (iii) pro expozici pracovníků 

ve výrobě stabilizátorů. Hodnocení je nyní na cestě k 

předložení holandskému zpravodajovi a potom by mělo 

být v září 2005 předloženo procedurou pro existující látky 

k diskusi všem členským státům EU. Toto je první případ 

takového dobrovolného postupu. 

ÚDAJE O VÝROBĚ V EVROPĚ
Jak bylo slíbeno ve Zprávě o činnosti Vinyl 2010 v roce 

2004, statistiky za rok 2000 byly přepracovány tak, aby 

zahrnovaly všechny nové členy ESPA z 15 členských zemí 

EU před jejím rozšířením v květnu 2004. Údaje o olovu 

publikované ve Zprávě o činnosti v roce 2004 zahrnovaly 

Norsko, Švýcarsko a prodeje z členských společností 

ESWA do Turecka. Odpovídající čísla byla tedy v rámci 

přepracování odečtena. Statistika za rok 2004 byla také 

zpracována pouze pro těchto 15 zemí EU. Údaje uvedené 

v následující tabulce pokrývají přibližně 97 % trhu. Data za 

roky 2001, 2002 a 2003 uvedená ve Zprávě o činnosti Vinyl 

2010 v roce 2004 nebyla opravena a proto byla z tabulky 

vypuštěna.

Následující tabulka ukazuje, že používání olovnatých 

stabilizátorů pokleslo za období pěti let do roku 2004 o 

16,7%.

◆Slovo formulované označuje kompletní systémy stabilizátor/
lubrikant a mohou obsahovat i pigmenty nebo plniva jako 
službu zákazníkům. Hlavní využití nacházejí u trubek a profilů 
pro stavebnictví a u elektrických kabelů.

*/ESPA – Evropská asociace výrobců stabilizátorů
1/Pozn,: Podle Technické směrnice pro hodnocení rizik – Evropské společenství 2003 (Článek 10 nařízení 793/93 a výňatek z Dodatku V. nařízení 1488/94): 
Možné výsledky hodnocení rizik pro existující látky:
Závěr (i):   Jsou potřeba další informace a/nebo zkoušky.
Závěr (ii): V současnosti nejsou potřeba další informace a/nebo zkoušky a nejsou nutná žádná opatření pro snížení rizika kromě těch, která už jsou v 
platnosti.
Závěr (iii): Je potřeba omezit rizika; opatření pro snížení rizika, která už jsou v platnosti, by měla být vzata v úvahu.
Více informací o směrnici EU pro hodnocení rizik lze nalézt na (straně 15 a 16): 
http://ecb.jrc.it/Documents/TECHNICAL_GUIDANCE_DOCUMENT/EDITION_2/tgdpart1_2ed.pdf
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 Tuny stabilizačních  2000 2004 Snížení
 systémů   (%)

 Formulované◆ 127.156 105.940 16,7% 
 olovnaté
 stabilizátory 



Následující tabulka shrnuje prodeje ostatních stabilizátorů v 15 zemích EU plus v Norsku, Švýcarsku a Turecku. Kvůli 

vyhovění statistickým pravidlům Cefic(*) nebyly tyto údaje přepracovány.

◆ Slovo formulované označuje kompletní systémy stabilizátor/lubrikant a mohou obsahovat i pigmenty nebo plniva jako službu 

zákazníkům. Hlavní využití nacházejí u trubek a profilů pro stavebnictví a u elektrických kabelů.

Poznámky k používání:
1. Zahrnují systémy vhodné pro kontakt s potravinami a zdravotnické aplikace, plus všechny systémy nahrazující olovo. 
2. Používané zejména v tvrdých aplikacích včetně materiálů pro styk s potravinami.
3. Používané v široké škále měkčených aplikací PVC, v lisovaných fóliích, podlahovinách atd. 

Závěrem, percentuální cíle pro rok 2005 (snížení prodeje olovnatých stabilizátorů o 15 % do konce roku 2005) byly 

dosaženy už v roce 2004. Je to výsledek opatření přijatých v jednotlivých sektorech, kde náhrada postupuje proměnlivým 

tempem a kde nicméně významné úkoly zůstávají. Plán snížení bude pokračovat a bude nezbytné usilovat o partnerství s 

odběratelskými sektory, aby bylo zajištěno, že 15% cíl bude dosažen i v roce 2005 a že budou splněny také cíle stanovené 

pro roky 2010 a 2015. Proces zpracování statistik Cefic i údaje o olovnatých stabilizátorech za jednotlivé členy ESPA za rok 

2005 budou ověřeny externími auditory. 

 

Spotřeba vápenato-organických stabilizátorů se mezi lety 2000 a 2004 zdvojnásobila. To je v souladu se:

Ó  Zvýšením spotřeby PVC v letech 2000 až 2004.

Ó  Skutečností, že pro stejný účinek je potřeba méně vápenato-organických stabilizátorů než stabilizátorů na 

bázi olova. Snížení dávky může být mezi 5 a 30 % podle aplikace.

16
(*) Podle pravidel Cefic – Evropského svazu chemického průmyslu – nemohou být statistiky zveřejněny, pokud se údaje 
týkají méně než tří společností. Smyslem je zabránit odhalení informací o jednotlivých společnostech.

 Tuny stabilizačních systémů 2000 2001 2002 2003 2004

 Formulované* vápenato-organické 17.579 17.988 23.946 29.758 34.771
 stabilizátory, např. systémy Ca/Zn (1) 

 Cínové stabilizátory (2) 14.666 15.614 14.756 14.180 15.207

 Kapalné stabilizátory – Ba/Zn nebo Ca/Zn (3)  16.709 13.351 13.975 13.441 14.025



HOSPODAŘENÍ S ODPADY 
Z PVC: PROJEKTY PRO 
JEDNOTLIVÉ SEKTORY  

OKENNÍ PROFILY
Asociace EPPA(*) zastupující sektor 

okenních profilů v roce 2004 řídila 10 

různých projektů po celé Evropě a dále 

rozvíjela synergické projekty s ostatními 

sektory stavebních výrobků z PVC. Recyklace použitého 

odpadu z PVC oken stoupla na 5 429 tun v roce 2004 ze 4 817 

tun v roce předchozím. Příštím významným kvantifikovaným 

cílem je recyklovat 50 % celkového dostupného sběrného 

množství použitých okenních rámů z PVC do konce roku 

2005. Kromě toho recyklace použitého odpadu z ostatních 

profilů dosáhla 2 865 tun.

Asociace EPPA bude také muset aktualizovat svůj 

matematický model predikce odpadů, aby zohlednil 

poněkud nepředvídané aktivity včetně opětovného 

používání PVC oken a export pro recyklaci. Opětovné 

používání PVC okenních profilů v Evropě roste a může 

se stát významným. Vinyl 2010 tyto aktivity v roce 2005 

vyhodnotí v tunách za celou EU. 

Vývoj v jednotlivých zemích

Ve Velké Británii EPPA úzce spolupracovala prostřednictvím 

Britské plastikářské federace (British Plastics Federation, 

BPF) s Britským výzkumným ústavem pro stavebnictví (UK 

Building Research Establishment, BRE), Národní federací 

demoličních firem a se společnostmi zabývajícími se 

recyklací PVC a odpadovým hospodářstvím na hledání 

nejvhodnějších řešení „nejlepších postupů“ pro sběr a 

hospodaření s odpadním PVC ze sektoru stavebnictví a 

demolic. Pro více informací prosím navštivte www.wrap.

org.uk.

Ve Francii pokračoval po celý rok 2004 synergický pilotní 

projekt využívající použité okenní profily a trubky. 

Díky smluvním vztahům se soukromými a komunálními 

centry pro stavební odpad byla rozšířena síť sběrných míst 

ze 45 na 84 a v roce 2005 snad dosáhne počtu 90. 

Kvůli nedostatku místních kapacit drcení okenních profilů 

pro recyklaci, jehož důsledkem jsou vysoké přepravní 

náklady, má Francie stále potíže se snížením nákladů na 

sběr na přijatelnou úroveň. 

V Německu byl rozšířen společný sběrný systém zahájený 

v roce 2003 za účasti sdružení Rewindo (největší německé 

společnosti pro recyklaci použitých PVC oken), výrobců 

PVC trubek (TEPPFA), výrobců střešních membrán (ESWA) a 

průmyslu podlahovin (EPFLOOR), když navázal spolupráci s 

demoličními společnostmi a Německou obchodní komorou. 

Společnost Rewindo zvýšila množství recyklovaného odpadu 

z použitých PVC oken téměř o 400 tun na 3 709 tun (pro více 

podrobností prosím navštivte www.rewindo.de). 

V Dánsku rozšířily asociace EPPA a TEPPFA v rámci 

recyklačního podniku WUPPI A/S svůj společný sběr 

stavebních výrobků z neměkčeného PVC a jejich 

přepracování na nové stavební výrobky (pro více informací 

prosím navštivte www.wuppi.dk). Kromě toho rozšířily svou 

síť komunálních sběrných parků.

(*) EPPA - Evropská asociace pro okenní profily a další stavební výrobky z PVC, sektorová skupina EuPC (www.eppa-profiles.org)
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(*) TEPPFA - Evropská asociace pro plastové trubky a tvarovky, sektorová asociace EuPC

V Rakousku EPPA plánuje dále rozvíjet program sběru a recyklace. Studie dostupnosti použitého odpadu prokázala nárůst 

opětovného používání, což bude muset být zohledněno.

Ve Švédsku, Norsku, Itálii a Irsku byly v roce 2004 zahájeny projekty menšího rozsahu. V Belgii se bude muset 

přeorganizovat systém sběru a recyklace kvůli novému vlastníkovi místní recyklační společnosti Rulo a nastavení projektu 

Recovinyl. Konečně ve Španělsku EPPA připravuje společný sběrný projekt s asociací TEPPFA, který by měl být spuštěn v roce 

2005.

TRUBKY A TVAROVKY
Asociace TEPPFA(*) pokračovala v synergických projektech sběru a recyklace s EPPA ve Francii, Dánsku 

a Německu, tím usnadnila spolupráci s komunálními společnostmi odpadového hospodářství. TEPPFA 

v roce 2004 recyklovala 5 640 tun trubek a tvarovek z PVC. Celkově je však podíl odpadních profilů 

shromážděných v rámci těchto synergických projektů vyšší než podíl trubek a tvarovek. TEPPFA řídí projekty sběru a 

recyklace ve 13 evropských zemích. Kromě PVC bylo shromážděno a recyklováno i 4 600 tun odpadních trubek z dalších 

plastů.

Asociace TEPPFA doufá, že v nadcházejících letech zvýší sebrané objemy díky projektu Recovinyl (viz dále). Nicméně 

prvek nejistoty je obsažen v tom, že předpovědi množství vycházely z předpokladu, že trubky a tvarovky mají průměrnou 

životnost přibližně 40 let, jenže teď se zjistilo, že pro mnoho typů PVC trubek i pro další aplikace může být životnost delší.  

Zatím nejvíce povzbuzujícím poznatkem z programu TEPPFA je, že poptávka po recyklátech je vysoká a že recyklační sektor 

je stále profesionálnější.

Vývoj v jednotlivých zemích

Vynikající spolupráce s asociací EPPA pokračovala v Dánsku, kde program WUPPI vedl k nárůstu sebraných objemů, a ve 

Francii a Německu, kde TEPPFA úzce spolupracuje s komunálními úřady odpovědnými za sběr odpadů. V Německu se 

systém sběru a recyklace reorganizuje kvůli obavám regulačních úřadů z kartelových dohod. V Belgii došlo k převzetí 

místní recyklační společnosti Rulo a nové vedení provádí reorganizaci. Zvýšená množství sběru v ostatních zemích ztrátu 

objemu v Belgii nahradila. V Itálii dosáhla TEPPFA podstatného pokroku a ve Španělsku a Portugalsku, ačkoli zahájení 

projektů se ukázalo obtížnější, zůstává velké nadšení. Konečně ve Velké Británii a Irsku TEPPFA pokračuje v účasti na 

programu sběru a recyklace ve spolupráci s ostatními zástupci výrobků z neměkčeného PVC s cílem identifikovat „nejlepší 

postupy“ pro sběr demoličního odpadu. 



STŘEŠNÍ MEMBRÁNY
Asociace ESWA(*) v roce 2004 recyklovala 

568tun použitého odpadního PVC ze 

střešních membrán. Těchto 568 tun 

představuje více než 25 % celkového 

množství dostupného sběrného odpadního PVC ze střešních 

membrán, které se v roce 2004 odhadovalo na 2 232 tun. Příští 

cíl pro rok 2005 je recyklovat 50 %.

Sběrné programy – Systém ROOFCOLLECT

Studie Edelweiss vyzrála 

v roce 2004 do projektu 

„Recyklační systém pro 

termoplastické membrány ROOFCOLLECT“ s širším 

geografickým působením a větším záběrem. Očekává se, že 

tento záběr bude na začátku roku 2005 dále rozšířen o sběr 

střešních membrán od nečlenů ESWA a dokonce i jiných 

než střešních membrán, jako např. ze stavebnictví nebo z 

bazénů, vyrobených členy ESWA. 

ESWA a Německá asociace pro termoplastické střešní a 

izolační membrány DUD (Industrieverband für Kunststoff 

Dach- und Dichtungsbahnen e.V.) nastavily ROOFCOLLECT 

tak, aby obhospodařoval několik evropských sběrných 

regionů a recyklačních jednotek. Pro více informací prosím 

navštivte www.roofcollect.com. 

Sběrné programy – Vývoj v jednotlivých zemích 

Německo dosud zůstává největším trhem pro střešní 

krytiny z PVC. Úspěch v Německu je tedy rozhodující pro 

splnění cílů ESWA. Budoucnost projektu bude záviset 

hlavně na zavedení zákazu skládkování, který má vstoupit 

v platnost 1. července 2005. 

Partnerství se společností na zpracování odpadů Interseroh 

(www.interseroh.de), které započalo v červnu 2003 pro 

podporu sběru odpadu v Německu, bylo v roce 2004 dále 

konsolidováno. Tento program sběr maximálně usnadňuje 

díky využívání big-bagů pro PVC odpad. V roce 2004 byl 

rozšířen o nabídku kontejnerového řešení všude, kde je to 

možné (hlavně pro rozsáhlejší projekty). Tyto kontejnery 

umožňují snížení přepravních nákladů a manipulaci na 

místě. 

Po celý rok 2004 nabízela asociace DUD silnou administrativní 

a komunikační podporu a zavedla program pobídkových 

bonusů pro úspěšné výrobce střešních krytin. 

V roce 2004 začalo geografické rozšíření se společností 

Interseroh jako preferovaným partnerem pro zpracování 

odpadů do Rakouska, do oblasti Beneluxu, s prvním 

projektem renovace střech o ploše 7 000 m2 s big-bagy, 

a do Francie, s podporou médií a renovací střech o ploše 9 

000 m² na letišti Orly u Paříže. Kromě toho byly provedeny 

přípravy na spuštění sběrných systémů v Itálii a v severských 

státech v roce 2005.

Recyklační proces: Od AfDR k alternativním řešením

Německá kryogenní drtící jednotka AfDR 

(Arbeitsgemeinschaft für PVC-Dachbahnen-Recycling), 

vlastněná a provozovaná několika členy ESWA, byla uzavřena 

na konci roku 2004. Do té doby toto zařízení recyklovalo 

většinu PVC střešních membrán shromážděných ESWA (506 

tun v roce 2004), ale ESWA už od roku 2003 hledala jiné 

alternativy kvůli nedostatečné kapacitě jednotky. V roce 

2004 byla provedena řada technických zkoušek a byla přijata 

rozhodnutí pro řešení nové situace.

Vinyloop®, proces vyvinutý a provozovaný společností 

Solvay, byl vybrán jako nejlepší dlouhodobé řešení pro 

získání recyklátů podle požadavků. Technické zkoušky 

ve velkém měřítku provedené v roce 2004 na recyklační 

jednotce na zpracování kabelů Vinyloop ve Ferraře v Itálii 

byly úspěšné a následně byly provedeny zkoušky zpracování 

na zařízeních členů ESWA. Na počátku roku 2005 by měly 

být zahájeny dodávky shromážděných použitých střešních 

membrán z PVC do drtící jednotky ve vlastnictví RWE 

umístěné v Castrop-Rauxel v Německu. Drcený materiál 

bude poté nákladními auty přepraven do Ferrary v Itálii a tak 

se ušetří na dopravních nákladech. 

Zkoumají se i alternativní recyklační metody k procesu 

Vinyloop, jako např. jednotka RGS-90/Stigsnaes v Dánsku, 

která měla začít přijímat směsný PVC odpad do konce roku 

2004. Ta má tu výhodu, že přijímá širší sortiment střešních 

materiálů a nevyžaduje předtřídění ani zpracování. Ovšem 

poplatek za příjem odpadu a přepravní náklady jsou vyšší 

než u Vinyloop.  

Pro více informací prosím navštivte www.eswa.be.

(*) ESWA - Evropská asociace pro jednovrstvé izolace, sektorová asociace EuPC 
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PODLAHOVINY 
Sběrné programy byly v roce 2004 úspěšné, s nárůstem sebraného množství 

o 68 % ve srovnání s rokem 2003. Evropský svaz výrobců podlahovin z PVC - 

EPFLOOR(*) – shromáždil celkem 972 tun podlahovin z PVC, z nichž bylo 477 tun recyklováno a 305 

tun odesláno k recyklaci a zaplaceny příslušné poplatky za příjem odpadu. Kvůli zdržení v recyklačních 

zařízeních bude poslední uvedené množství recyklováno až v roce 2005. Kromě toho bylo 94 tun 

odesláno do MVR Hamburg pro energetické/materiálové využití. Zbývající shromážděný odpad je 

skladován v AgPR a čeká na recyklaci nebo odeslání. 

Recyklace a využití v roce 2004 v zemích evropské 15 a Švýcarsku

Poznámka: Hodnota 782 tun zahrnuje 305 tun zaplacených a odeslaných k recyklaci, ale čekajících na 

zpracování

V&V: Vývoj recyklátu z odpadních podlahovin  

Svaz EPFLOOR ve spolupráci s útvary V&V svých členů ukončil v roce 2004 zkoušky ve velkém měřítku 

pro další vývoj recyklátu PVC Recinyl© získaného z podlahovin rozpouštědlovou technologií Vinyloop®. 

Tyto zkoušky prokázaly proveditelnost recyklace u aplikací s vyšší hodnotou, jako jsou lisované a 

natírané mezivrstvé aplikace nebo speciální směsi pro napěněné aplikace.

EPFLOOR také provedl zkoušky s recyklátem získaným filtrací taveniny, které odhalily, že ačkoli je tato 

technologie realizovatelná, v praxi je příliš drahá a vyžaduje značné předzpracování. V důsledku toho 

se EPFLOOR rozhodl tuto možnost opustit. 

Mezitím EPFLOOR provedl také několik testů pro posouzení alternativních společností zabývajících 

se mechanickou recyklací a vybral, mezi jinými, společnost Hoser v Německu. Společnost Hoser se již 

mnoho let zabývá recyklací a výrobou drenážních fólií. EPFLOOR také odeslal téměř 100 tun odpadních 

PVC podlahovin na energetické využití a regeneraci HCl do zařízení MVR v Hamburgu, aby porovnal 

vlastnosti sběrného odpadu s technickými podmínkami tohoto zařízení (kondicionování, kvalita, 

obsah atd.) a pro zkoušky logistiky.

20
(*) EPFLOOR - Evropský svaz výrobců podlahovin z PVC, sektorová skupina EuPC
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Materiálové/energetické využití  (MVR)

Recyklováno a odesláno & zaplaceno 
za recyklaci



Sběrné programy

V roce 2004 byl sběrný program v Německu rozšířen díky 

synergickým projektům se sběrem PVC trubek, oken a 

střešních membrán. Jejich výsledkem bylo zvýšení počtu 

sběrných míst a kontaktů.

V částech Rakouska a Švýcarska jsou nyní sběrné systémy 

dobře zavedené.

V Belgii se výrobci podlahovin a vlámská vláda dohodli 

na zásadě, že výrobci předloží do konce roku 2005 regionu 

dobrovolný plán sběru a recyklace. Výsledkem dohody je, 

že odpadní podlahoviny už nebudou podléhat povinnosti 

zpětného výkupu podle vlámského zákona o hospodaření 

s odpady přijatého v roce 2003.

Ve Francii pokračoval pilotní sběrný projekt ve spolupráci 

se společnostmi montujícími podlahy a demoličními 

společnostmi a také s veřejnými i soukromými odpadovými 

platformami. Ten odhalil, že nejvýznamnější sektor 

generující odpad PVC podlahovin je renovace sociálního 

bytového fondu (HLM). První fáze pilotního projektu by 

měla být dokončena do konce prvního čtvrtletí 2005.

Programy recyklace a využití

Recyklace PVC podlahovin probíhala hlavně v kryogenní 

recyklační jednotce AgPR v Troisdorfu, ale 33 tun bylo 

recyklováno dalšími recyklačními společnostmi. Kromě 

toho bylo 101 tun odpadních PVC podlahovin odesláno do 

jednotky Vinyloop ve Ferraře na zkoušky v průmyslovém 

měřítku, 94 tun do zařízení MVR v Hamburgu pro zkušební 

energetické využití a regeneraci HCl a 305 tun do dánské 

jednotky surovinové recyklace RGS-90/Stigsnaes. Odpad 

odeslaný do posledně jmenovaného zařízení je uložen na 

místě a čeká na spuštění jednotky.

NATÍRANÉ TEXTILIE 
Skupina EPCOAT(*) pracuje v rámci EuPC jako 

evropský koordinátor pro Vinyl 2010 v oblasti 

využití a recyklace PVC natíraných textilií (jako 

jsou nepromokavé plachtoviny, stany, markýzy atd.). 

V roce 2002 skupina EPCOAT zahájila studii o možnosti jejího 

příspěvku k recyklačním cílům iniciativy Vinyl 2010 sběrem 

dat a plánovanými zkušebními projekty. V této práci v roce 

2004 pokračoval Vinyl 2010 studiemi, sběrnými programy 

a recyklačními projekty zahrnujícími i natírané textilie, jak 

je podrobně rozvedeno dále. Pro zpřístupnění podrobných 

informací o těchto projektech byla v roce 2004 spuštěna 

speciální webová stránka, kterou lze navštívit na www.eupc.

org/epcoat.

Studie

SFEC - umělá kůže

Umělá kůže je hlavním potenciálním zdrojem 

recyklovatelného použitého odpadu: odhaduje se, že ročně 

se spotřebuje 65 000 tun umělé kůže z PVC (kromě aplikací 

v automobilovém průmyslu, které podléhají samostatné 

Směrnici EU o automobilech na konci životnosti). Studie 

provedená francouzskou asociací pro kalandování a natírání 

SFEC (Syndicat Français des Enducteurs, Calandreurs, et 

Fabricants de Revêtements de Sols et Murs) identifikovala, 

kde a jak lze shromažďovat potenciálně recyklovatelný 

homogenní odpad. Nejslibnějšími zdroji se zdají být výrobci 

PVC natíracích past – kteří mají zdroj sbíratelného, čistého 

odpadu – a nábytek na konci životnosti.

Projekt Britské plastikářské federace

Bylo rozhodnuto integrovat projekt recyklace směsného 

PVC odpadu BPF (Britské plastikářské federace) a návrh BPF 

o referenčním středisku pro PVC do projektu Recovinyl (viz 

britský projekt recyklace směsného PVC odpadu dále).

(*) EPCOAT - Sektorová skupina EuPC pro PVC natírané textilie
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Sběrné programy

Industrieverband Kunststoffbahnen (IVK)

Sdružení IVK (Asociace pro plastové fólie) ve spolupráci s významnou společností odpadového hospodářství RWE (www.

rwe.com) spustilo zkušební projekt sběru odpadu zahrnující 30 výrobců natíracích past a čtyři výrobce natíraných textilií 

v Německu. Společnost RWE má na starost sběr u výrobců, dopravu, skladování a drcení (bude-li potřeba) a konečně 

dopravu do jednotlivých zařízení pro využití nebo recyklaci.

V průběhu roku 2004 bylo sebráno a recyklováno 22,5 tuny hlavně uživatelského odpadu. Ukázalo se, že počáteční zájem 

zákazníků a účast jsou nízké, ale je naděje, že německý zákaz skládkování, který má nabýt účinnosti v polovině roku 2005, 

projekt oživí. Asociace IVK plánuje v roce 2005 provést průzkum trhu o motivaci zákazníků a sledující odpadní proudy.

Recyklace

Friedola

Německá společnost Friedola, která vyrábí natírané textilie, se v roce 2003 rozhodla zmodernizovat a rozšířit svou existující 

jednotku (z roku 1973) na zpracování odpadu z projektu IVK. Technologie zahrnuje mechanické drcení, částečné oddělení 

polyesterových vláken a lisování (nebo aglomeraci) použitých odpadních textilií. Recyklát lze poté znovu použít pro 

plachtoviny, automobilový průmysl a jiné nové výrobky z PVC. 

V roce 2004 byla uskutečněna první fáze projektu zahrnující modernizaci stávajícího strojního vybavení, kontrolních 

systémů a opatření pro ochranu životního prostředí. Společnost plánuje rozšířit svou kapacitu, jakmile budou sebrané 

objemy dostatečné, aby takovou investici odůvodnily. Jednotka je nyní funkční a bylo zde provedeno několik zkoušek s  

použitými odpadními plachtami. Při hledání odbytišť pro recyklované materiály je stále potřeba vyvíjet nové výrobky.

Texyloop

Pokud jde o projekt Texyloop, v roce 2004 nedošlo k žádnému pokroku. 

Uvažuje se o několika možnostech pro potenciální poloprovoz s kapacitou 2  000 tun za rok. To by se mělo vyjasnit v roce 

2005
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HOSPODAŘENÍ S ODPADY 
Z PVC: RECYKLAČNÍ 
TECHNOLOGIE A PROVOZY

PŘEHLED RECYKLAČNÍCH PROJEKTŮ A 
TECHNOLOGIÍ, KTERÉ VYUŽÍVAJÍ

VINYLOOP
Technologie mechanické recyklace Vinyloop® je založena 

na použití rozpouštědel při zpracování odpadního PVC; to 

se rozpustí, přefiltruje a vysráží, a tak se vyrobí PVC materiál 

obsahující většinu drahých původních aditiv.

Vinyloop provozuje od února 2002 průmyslovou 

demonstrační jednotku ve Ferraře v Itálii. 

Jako první jednotka tohoto typu na světě se projekt 

Vinyloop Ferrara potýkal s určitými technickými potížemi. 

Ty byly často způsobeny zejména nízkým obsahem PVC 

a vysokým obsahem pryže v odpadních kabelech. To 

vyvolalo další výzkumné a vývojové úsilí při hledání nových 

řešení a procesů. Ferrarská jednotka byla také využita pro 

odzkoušení nových odpadních proudů, jako jsou obalové 

blistry nebo odpadní střešní a podlahové materiály. Další 

testy jsou plánovány na rok 2005 a zaměří se na natírané 

textilie a tvrdé profily. 

Mezi příští kroky bude patřit lepší výběr surovin, předběžné 

zpracování odpadů a instalace procesu druhé generace v 

prvním čtvrtletí 2005 a druhého striperu.

V roce 2004 jednotka prokázala, že je téměř schopná 

dosáhnout plné kapacity, přičemž dosažení potenciální 

kapacity 10 000 tun za rok se očekává v roce 2005.

V roce 2004 studie proveditelnosti pro výstavbu nového 

zařízení v Dreux ve Francii s využitím technologie Vinyloop 

tuto výstavbu v současné době nedoporučila. Momentálně 

se zvažují jiné lokality pro nové jednotky v Evropě. Zatím 

se v dubnu 2005 očekává zahájení výstavby nové jednotky 

dvakrát tak velké, jako je první jednotka ve Ferraře, a to v 

Japonsku.
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 PROJEKT  TECHNOLOGIE

 VINYLOOP  Mechanická recyklace

 REDOP  Dechlorace směsi plastů

DOW/BSL  Rotační pec

 RGS-90/STIGSNAES  Hydrolýza + pyrolýza

 LEHČENÝ BETON  Mechanická recyklace

Proces Vinyloop



REDOP
Projekt Redop (REDuction of iron Ore in blast furnace plants by Plastics from municipal solid waste = redukce železné rudy 

ve vysoké peci pomocí plastů z tuhého komunálního odpadu) je surovinová recyklace pro směsné plastové/celulózové 

frakce z tuhého komunálního odpadu (TKO). Účelem je získat produkt obsahující méně než 0,15 hm.% chlóru, s vysokou 

výhřevností a nízkým obsahem nečistot, který lze využít ve výrobě oceli jako náhradu koksu jako redukčního činidla a jako 

palivo ve výrobě surového železa.

V procesu Redop je směsná plastová/celulózová frakce z TKO vytříděna konvenční technologií na dvě podskupiny, jedna 

obsahuje hlavně směs plastů a druhá celulózu. Suspenze plastové směsi je zahřívána v míchaném reaktoru na 230-

300°C. Zbývající celulóza a papír jsou degradovány na povrchově aktivní molekuly, které vytvoří stabilní suspenzi. PVC je 

dechlorováno a ostatní plasty roztaveny. 

Výsledné palivové pelety lze vstřikovat do vysoké pece, kde se převádí železná ruda na surové železo nebo roztavený kov 

pro přímou konverzi na ocel laminací nebo extruzí. Pelety Redop při tomto procesu fungují primárně jako redukční činidlo, 

kdy uhlíkové atomy reagují s kyslíkem v železné rudě a vzniká železo. Granule by měly nahradit uhlí, koks a minerální olej 

používané ve vysokých pecích. 

Studie proveditelnosti byla dokončena v roce 2000 a čtvrtprovozní výsledky v roce 2001 byly velmi slibné. Zkoušky 

pokračovaly v letech 2002 a 2003 a konečně byla během léta 2004 vyrobena cca jedna tuna pelet Redop v pilotním 

míchaném reaktoru. 22. listopadu 2004 byla tato jedna tuna pelet Redop úspěšně použita v jedné z vysokých pecí 

společnosti CORUS v Ijmuidenu v Nizozemsku. 

Redop uvažuje o dalších zkouškách v průmyslovém měřítku v roce 2005. Zpráva o 2. fázi  a nové posouzení ekonomické 

stránky se očekávají do konce prvního čtvrtletí 2005. Řídící výbor projektu Redop potom rozhodne o dalších krocích. 

Proces Redop
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DOW/BSL
Dow/BSL provozuje jednotku surovinové recyklace poblíž Lipska, založenou na technologii rotační pece a schopnou 

zpracovávat odpad z tvrdého i měkčeného PVC, regenerovat HCl a vyrábět energii. Jednotku má k dispozici i program 

Vinyl 2010 jako jednu z řady možností pro recyklaci PVC.

25



RGS-90/STIGSNAES
Dánská společnost RGS-90 věnovala od roku 1998 velké úsilí vyvinutí udržitelné metody surovinové recyklace odpadního 

PVC. Získala finanční podporu z programu LIFE Evropské Unie a z programu Vinyl 2010. To jí umožnilo provést úspěšné 

předběžné pilotní zkoušky a vybudovat ve velkém měřítku průmyslový demonstrační projekt recyklace odpadního PVC 

na olej, sůl a minerály. 

Proces RGS-90 je založen na kombinaci dvou kroků: dechloraci PVC pomocí hydrolýzy a následné nízkoteplotní pyrolýzy 

dechlorované tuhé frakce. Zkoušky ve velkém měřítku již prokázaly, že procesem je možné vyrobit kapalný produkt s 

nízkým obsahem chloru a dosáhnout 100% využití PVC odpadu. Proces lze při testech ve velkém měřítku využít pro 

zpracování všech typů PVC odpadu.

V roce 2004 společnost RGS-90 vybudovala velkou jednotku poblíž dánského města Skælskør, s kapacitou recyklace 

nejméně 50 000 tun PVC odpadu za rok. Až bude toto zařízení průmyslové velikosti uvedeno do provozu, budou 

provedeny další zkoušky pro posouzení předběžného zpracování PVC odpadu, výkonu reaktoru a procesu rafinace 

produktu. Dalším plánovaným krokem je nájezd hydrolýzy a pyrolýzy. Jednotka by měla fungovat do léta 2005 v krátkých 

kampaních, poté nepřetržitě.

Proces RGS-90
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HALOSEP-WATECH
Proces Halosep-Watech, podporovaný programem 

Vinyl 2010, se zaměřuje na výzkum zpracování reziduí z 

kouřových plynů ze spaloven komunálního odpadu. Cílem 

zkoušek je využití a recyklace chloridů a těžkých kovů 

obsažených v tuhé frakci z neutralizace plynných odpadů. 

Předběžné zkoušky (zpracování na suspenzi a odvodnění) 

byly provedeny na jaře 2004 na mobilním poloprovoze. 

Na podzim 2004 uzavřela společnost RGS-90, která je 

vlastníkem Watech, bývalou laboratoř společnosti Watech 

v Broendby a rozhodla se přesunout testovací soupravu 

do hlavního sídla společnosti RGS-90 v Kodani. Poloprovoz 

bude funkční počátkem roku 2005 a další zkoušky budou 

ukončeny do června 2005.

Poloprovoz Halosep®: Výrobní schéma

Zkušební provoz bude zkoumat:

Ó   Potenciální nové použití solí.

Ó   Dosažitelnou koncentraci a složení solí.

Ó   Obsah těžkých kovů v solných roztocích a jejich 

odstraňování.

Ó   Proveditelnost izolace solí (soli = NaCl, KCl a CaCl₂).

Ó   Vyluhovací vlastnosti zpracovávaných reziduí.

Ó   Potenciální využití KCl jako hnojiva.

Ó   Potenciální využití NaCl a CaCl₂ jako posypové soli na 

silnice.
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HCl 33%
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Vysvětlivky: FGW = odpadní spaliny, HCl = kyselina chlorovodíková, Ca(OH₂) = hašené vápno, hydroxid vápenatý, Na₂S = sulfid sodný.



HOSPODAŘENÍ S ODPADY Z PVC: DALŠÍ PROJEKTY

LEHČENÝ BETON 

Využití a recyklace PVC a plastů obecně jsou ve stavebnictví často velmi obtížné, protože polymery jsou obsaženy v maltě, 

cementu, cementových omítkách, tmelech, izolacích atd.  

Centro di Informazione sul PVC (italské PVC Forum) a CORISE (Římské konsorcium pro recyklaci stavebních odpadů) 

s podporou iniciativy Vinyl 2010 hledali možná řešení recyklace tohoto „nečistého“ PVC. Zejména se prověřovalo, zda 

by takový stavební odpad z PVC mohl být využit při výrobě lehčeného betonu. Lehčený beton se používá v některých 

stavebních aplikacích, kde se požaduje nízká hmotnost a vysoké tepelné a zvukové izolační vlastnosti, jako jsou podlahy 

nebo zdi. Studie proveditelnosti z roku 2004 zkoumala technické charakteristiky a možné aplikace betonu lehčeného PVC 

a také ekonomickou stránku výroby a prodeje lehčeného betonu obsahujícího odpadní PVC.

Po vyhodnocení shromážděných informací, technických údajů a ekonomiky došla studie proveditelnosti k závěru, že: „Je 

technicky i ekonomicky možné použít odpadní PVC pocházející ze stavebnictví a demolic, nebo i z jiných zdrojů, k výrobě 

lehčeného betonu, který lze prodávat“.  

Podrobnější závěry této studie proveditelnosti jsou:

Ó  Pokud jde o výkon, lehčený beton s odpadním PVC může v některých aplikacích konkurovat stávajícímu 

lehčenému betonu v rozpětí poměrů hmotnost/objem od 1 200 do 1 500 kg/m3.

Ó Pro lehčený beton lze použít tvrdé, měkčené nebo směsné odpadní PVC.

Ó Je potřeba další výzkum pro optimalizaci míchání směsí, dokončení zkoušek a zavedení sběrných programů.

MVR HAMBURG
MVR Müllverwertung Rugenberger Damm GmbH & Co. KG je moderní spalovna, která proměňuje odpad na energii a 

materiály pro průmyslové využití.

Společnost MVR získala počátkem roku 2004 od kompetentních orgánů klasifikaci « výrobek » pro HCl a ostatní vedlejší 

produkty.

Po diskusi mezi iniciativou Vinyl 2010 a společností MVR bylo zadáno právní posouzení, zda taková klasifikace znamená 

uznání procesu jako skutečné recyklace.

Předběžná analýza naznačuje, že první krok (spalování) by měl být považován za výrobu energie (nikoli za likvidaci 

odpadu). To je případ společnosti MVR, neboť ta smluvně dodává energii externím zákazníkům a tak šetří fosilní paliva. 

Druhý krok (regeneraci HCl) lze klasifikovat jako recyklaci, pokud kvalita produktu odpovídá průmyslové specifikaci (což 

je také případ MVR).
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RECOVINYL
Recovinyl je organizace, která umožňuje sběr, expedici 

a recyklaci uživatelského PVC odpadu ze  stavebního a 

demoličního sektoru.  Zapojuje všechny zúčastněné strany 

od spotřebitelů, průmyslových odvětví a samospráv po 

společnosti zabývající se odpadovým hospodářstvím a 

recyklací. Jejím cílem je zajistit stálý přísun odpadního PVC 

pro recyklaci, a proto podporuje cíle programu 2010 pro 

jednotlivé sektory.

Recovinyl navrhuje, testuje a zavádí sběrný systém, který 

nabízí finanční pobídky pro sběrné společnosti, které třídí 

a odvážejí odpadní PVC do akreditovaných recyklačních 

zařízení. Tento systém by měl do roku 2010 zajistit sběr 

40 000 tun uživatelského PVC odpadu. Recovinyl pracuje 

v synergii se sektorovými asociacemi v rámci organizace 

Vinyl 2010 na rozšiřování sběrných programů a na podpoře 

jejich soběstačnosti. 

V roce 2004 začal Recovinyl analyzovat stávající projekty a 

shromažďovat odpadní PVC pro vyhodnocení dostupných 

množství a nákladů. Úsilí se soustředilo na Německo a 

Belgii. 

V Německu Recovinyl založil dva projekty ve skládkovém 

parku poblíž Hannoveru pro analýzu vstupních proudů 

odpadního PVC. Projekty se týkaly veřejného sběrného 

místa a sledování typu a množství přicházejících odpadů. 

V Belgii Recovinyl zahájil sběrný projekt na 25 místech, kam 

mohou lidé přinášet uživatelský PVC odpad ze stavebnictví. 

První výsledky se očekávají ve druhém čtvrtletí 2005. 

Navíc Recovinyl zahájil testy pro analýzu vstupních proudů 

odpadního PVC ve třech překladištích pro sběr běžného 

odpadu. 

V roce 2005 Recovinyl plánuje soustředit své aktivity 

do Beneluxu, Francie, Velké Británie a Německa a zřídit 

síť sběrných míst skládající se z přidružených sběrných 

společností a akreditovaných recyklačních zařízení. 

Jeho činnost bude spočívat hlavně v jednání s místními 

samosprávami, rozvíjení kontaktů, vyhledávání příjemců 

sběru, vytvoření databáze, přípravě směrnic a organizování 

školení pro sběrná centra. Webová stránka se plánuje v 

roce 2005.

Schéma Recovinylu
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CIFRA
V roce 2004 Vinyl 2010 finančně podpořil projekt francouzské společnosti CIFRA na recyklaci tvrdých fólií z PVC používaných 

v chladících věžích elektráren. Bylo recyklováno celkem 183 tun. Příštím krokem bude spuštění interní recyklační jednotky v 

areálu společnosti CIFRA. Očekáváme, že společnost zahájí plný provoz recyklace a výroby v roce 2005.

APPRICOD - ACRR 

Asociace zastoupené v  organizaci Vinyl 2010, výrobci plastů (PlasticsEurope) a recyklační společnosti (EuPR) podepsali 

v září 2001 dohodu o partnerství s Asociací měst a regionů pro recyklaci (ACRR). Cílem bylo zlepšit recyklaci plastového 

odpadu shromážděného místními úřady.

První fáze této iniciativy skončila v roce 2004 prezentací výsledků dvou pilotních projektů realizovaných v Katalánsku a v 

kraji Porto (viz minulé zprávy o činnosti). V únoru 2004 byl publikován manuál pro regionální a místní úřady pod názvem 

„Příručka osvědčených metod recyklace plastového odpadu – Návod sestavenými místními a regionálními úřady a pro ně 

určený“. Návod je k dispozici na adrese: www.ecvm.org/code/page.cfm?id_page=191&id_presse=53 .

Výsledek partnerství s ACRR byl velmi povzbuzující a ukázal, že taková spolupráce může pomoci recyklaci plastů zlepšit. Z 

tohoto důvodu bylo rozhodnuto v něm pokračovat. 

Vinyl 2010, plastikářský průmysl, recyklační společnosti, jednotliví členové ACRR v Itálii, Španělsku, Portugalsku a Belgii a 

evropské stavební a demoliční společnosti předložili Evropské komisi návazný projekt nazvaný „APPRICOD“ pro výzkum 

a další podporu sběru a recyklace plastového odpadu ze staveb. Komise mu přidělila prostředky ze svého programu LIFE. 

Projekt byl formálně zahájen v prosinci 2003 a bude pokračovat do poloviny roku 2006. Současné plány obsahují:

Ó  hodnocení současné situace. Potřebné informace poskytne Vinyl 2010 a PlasticsEurope.

Ó  Návrh a provedení nejméně pěti pilotních projektů v každém z krajů Ancona, Barcelona, Brusel a Porto, pokrývajících 

úplné spektrum činností (výstavba, renovace a demolice).

Ó  Zkoušky probíhající od dubna do prosince 2005.

Ó  Získané know-how a závěry budou zpřístupněny v roce 2006.

Více informací o projektu APPRICOD lze nalézt na www.acrr.org/projects/appricod.htm

30



Vinyl2010

2005
Zprávy o projektech

BRITSKÝ PROJEKT RECYKLACE 
SMĚSNÉHO ODPADU PVC 
Cílem tohoto projektu bylo maximalizovat britský příspěvek k 

plnění recyklačních cílů iniciativy Vinyl 2010:

Ó  Hledáním a využívání synergií napříč různými aplikačními 

sektory PVC

Ó  Zjišťováním politických, logistických a ekonomických 

okolností ve Velké Británii, které by mohly napomoci 

tyto cíle splnit

Byla provedena studie ve spolupráci s Akčním programem 

pro odpadní zdroje – WRAP. Ten byl založen britskou vládou a 

zaměřuje se na podporu využití a recyklace odpadů.

Časový rámec projektu byl 12 měsíců a finanční částka cca 

750 000 €, včetně nepeněžních příspěvků od průmyslu. Práce 

byly dokončeny na konci března 2004 a zpráva byla vydána v 

září 2004. Pro další informace prosím navštivte:

www.wrap.org.uk/templates/temp_publication.rm?id=698&

publication=402

Závěry studie WRAP lze shrnout takto:

Ó  V současnosti se ve Velké Británii recykluje cca 55 000 

tun PVC (zejména průmyslového a technologického 

odpadu, ale také asi 10 000 tun uživatelského odpadu 

– podle definice ve zprávě WRAP).

Ó  Náklady na skládkování jsou ve Velké Británii stále 

nízké ve srovnání s většinou ostatních evropských 

zemí (přibližně 60 € za tunu s daní), což odrazuje od 

recyklace.

Ó  Odpadní proudy použitých oken, trubek a podlahovin 

jsou významné.

Ó  Zlepšení sběru a třídění odpadu je klíčem ke zvýšení 

recyklace uživatelského odpadu z PVC ve Velké Británii.

Ó  Rozvojem existujících metod mechanické recyklace ve 

Velké Británii je možno získat vysoce kvalitní recyklát z 

použitých odpadních oken a trubek.

Ó  Byly identifikovány trhy pro recyklát nízké kvality a lze 

je dále rozvíjet.

Ó  Je zapotřebí podpory veřejného sektoru pro rozvoj a 

specifikaci recyklovaného PVC. 

V současnosti probíhá nový pilotní program sběru odpadu. 

Cílem je shromáždit více než 100 tun uživatelského 

odpadního PVC za šest měsíců. Extrapolací výsledků bude 

odhadnuto množství, která lze shromáždit (a s jakými 

náklady), když bude ve větších regionech uplatněna 

nejlepší metoda. Studie sběru je prováděna v oblasti 

Thames Valley (západně od Londýna) a její skončení se 

očekává v březnu 2005.

ANALÝZA ŽIVOTNÍHO CYKLU PVC A 
KONKURENČNÍCH MATERIÁLŮ  
Posouzení analýz životního cyklu (LCA) není součástí 

Dobrovolného závazku průmyslu, ale v rezoluci Evropského 

parlamentu k „Zelené knize o ekologických otázkách okolo 

PVC“ Evropské komise (2001) je zmíněno, že bohužel chybí. 

Metodologie LCA skutečně umožňuje aplikovat metody 

důkladné evidence pro stanovení bilance všech pro a proti, 

včetně spotřeby materiálů,  ekologických aspektů  a úvah 

o konci životnosti.

Evropská komise tedy v roce 2002 pověřila konsorcium 

vedené nezávislou konzultační organizací PE Europe 

(Stuttgart) přezkoumáním existujících studií LCA o PVC pro 

různé aplikace, včetně podlahovin, hraček, okenních profilů, 

nátěrů a zdravotnických prostředků. Sdružení ECVM, ESPA 

a ECPI na tomto posouzení LCA aktivně spolupracovaly 

tím, že poskytly existující studie LCA a komentáře. Poslední 

verze zprávy byla dokončena v březnu 2004. 

Při posuzování bylo prozkoumáno více než 100 dokumentů 

o životním cyklu a do hloubky prostudováno 30 studií LCA. 

Vinyl 2010 považuje závěry přezkoumání za vyvážené: bylo 

potvrzeno, že PVC je materiál jako každý jiný, se silnějšími 

i slabšími stránkami v závislosti na aplikaci a použití, a že 

není žádný důvod zacházet s PVC jinak než s každým jiným 

materiálem. Studie je k dispozici na webové stránce DG 

Enterprise Evropské komise: 

europa.eu.int/comm/enterprise/chemicals/sustdev/pvc.

htm. 

Tyto výsledky se také zřejmě shodují s  nálezy v návrhu 

zprávy vydané v prosinci 2004 Pracovní skupinou pro 

PVC amerického Sdružení ekologického stavebnictví (US 

Green Building Council). Tato dvouletá studie došla k 

závěru, že ekologické a zdravotní dopady PVC používaného 

ve stavebních aplikacích jsou srovnatelné s dopady 

konkurenčních materiálů. Zprávu je možno prostudovat 

na : www.usgbc.org/News/usgbcnews_details.asp?ID=1224.
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FINANČNÍ ZPRÁVA
Výdaje organizace Vinyl 2010, včetně svazu EuPC a jeho členů, v roce 2004 činily 4,15 mil.  €, což je méně než 4,39 mil. € 

rok předtím. 

Pokles výdajů byl způsoben neočekávaně zpožděným spuštěním průmyslového provozu recyklační jednotky RGS-90 ve 

Stigsnaes v Dánsku. Vinyl 2010 vyčlenil finanční příspěvek ve výši 3 mil. € podmíněný spuštěním jednotky RGS-90 během 

čtvrtého čtvrtletí 2004. Tato částka nebyla vyplacena, neboť nájezd byl z technických důvodů odložen do poloviny roku 

2005. 

Vzhledem k tomu, že spuštění jednotky RGS-90 do provozu se nyní plánuje v průběhu tohoto roku, očekává se, že 

výsledkem bude ostrý meziroční nárůst výdajů organizace Vinyl 2010 pro rok 2005.

Následující údaje byly ověřeny společností KPMG. 

VINYL 2010 – PROJEKTY ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ Celkové výdaje v roce 2004 včetně svazu EuPC a jeho členů

Údaje v tis. Euro 2004 2003

 ACRR 52 0

  Dow/BSL : ASCON 0 109

 Studie eko-efektivity/LCA 0 53

 Projekty v rámci rozšíření EU 51 0

 Seminář v rámci rozšíření EU  23 0

 EPCOAT sběr 240 122

 EPCOAT recyklace Friedola 100 0

 EPFLOOR 726 524

 EPPA  753 724

 ERPA/CIFRA 250 0

 ESWA - ROOFCOLLECT 500 846

 EuPR 0 100

 Ferrari Texyloop 0 0

 Lehčený beton Itálie 6 24

 NKT Halosep 153 8

 Recovinyl SA 288 100

 REDOP  0 0

 RGS-90/Stigsnaes 1 1 001

 TEPPFA  923 669

 UK projekt směsného PVC odpadu 85 106

 Vinyloop Ferrara 0 0

 Celkem  4 151 4 386
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VÝROKY O VÝSLEDKU PŘEZKOUMÁNÍ
OVĚŘENÍ SPOLEČNOSTÍ KPMG

OVĚŘENÍ SPOLEČNOSTÍ KPMG
Cvba Klynveld Peat Marwick Goerdeler Bedrijfsrevisoren - Reviseurs d’Entreprises Scrl 

Zpráva auditora o výkazu doložených výdajů na projekt Vinyl 2010 za období mezi 1. lednem 2004 a 31. prosincem 

2004.

Podáváme Vám zprávu o dokončení úkolu, který jste nám svěřili. Provedli jsme přezkoumání tabulky udávající doložené 

výdaje na jednotlivé projekty v rámci programu Vinyl 2010, jak jsou zahrnuty ve Zprávě o činnosti organizace Vinyl 2010 

vztahující se k roku 2004.

 

Doložené výdaje na jednotlivé projekty v rámci programu Vinyl 2010 činily celkem 4 151 301,94 €. 

Osoby odpovědné za sestavení tabulky udávající doložené výdaje na jednotlivé projekty v rámci programu Vinyl 2010 nám 

poskytly veškeré informace a vysvětlení, které jsme pro náš audit potřebovali. Přezkoumali jsme doklady potvrzující částky 

ve výkazu. Jsme přesvědčeni, že náš audit poskytuje dostatečný podklad pro naše stanovisko.

Podle našeho názoru výkaz výdajů k 31. prosinci 2004 podává nezkreslený obraz stavu doložených výdajů na jednotlivé 

projekty v rámci programu Vinyl 2010 v období mezi 1. lednem a 31. prosincem 2004.

Klynveld Peat Marwick Goerdeler Bedrijfsrevisoren - Reviseurs d’Entreprises Scrl, v zastoupení

Dominic Rousselle, Partner

Louvain-la-Neuve, 25. února 2005
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KPMG: OVĚŘENÍ MNOŽSTVÍ A PLNĚNÍ DOBROVOLNÝCH
CÍLŮ PRO JEDNOTLIVÉ SEKTORY
Cvba Klynveld Peat Marwick Goerdeler Advisory Scrl

Zpráva nezávislého znalce ohledně auditu množství odpadu použitého PVC shromážděného a recyklovaného v roce 2004 

sektorovými skupinami EPPA & EPFLOOR svazu EuPC, sektorovými asociacemi ESWA & TEPPFA svazu EuPC a subvencovanými 

recyklačními jednotkami Vinyloop Ferrara a CIFRA v období mezi 1. lednem 2004 a 31. prosincem 2004.

V souladu se zadáním, kterým nás pověřila organizace Vinyl 2010, podáváme zprávu o našem auditu následujících množství 

pro jednotlivé projekty v rámci programu Vinyl 2010 uvedených ve Zprávě o činnosti organizace Vinyl 2010 vztahující se k 

roku 2004.

Závěry tohoto auditu jsou shrnuty v následující tabulce

Projekt Typ použitého   Množství v t Množství v t recyklované   Nárůst v % Množství v t 
 PVC odpadu recyklované v roce a zaplacené za   recyklované 
  2004 recyklaci v roce 2004   v roce 2003 

EPPA Okna 5.429 5.429 12.71 4.817

  Příbuzné profily 2.865(a) 2.865 NA NA

EPFLOOR Podlahoviny 477(b) 782 43.49 545

ESWA Střešní membrány 568 574 5.51 544

TEPPFA Trubky a tvarovky 5.640(c) 5.640 -8.29 6.150

CIFRA Tvrdé PVC fólie 183  183 NA 0

Vinyloop Hlavně kabely 2.915(d) 2.915 32.56 2.199

Celkem   18.077 18.388 28.99 14.255

a) Hlavně podle auditovaných dokladů a studie Consultic

(b) Množství vypočítané pro EU 15 včetně Švýcarska

(c) Pokles auditovaného recyklovaného množství pro trubky a tvarovky způsobila jedna recyklační společnost v síti TEPPFA, 

která zastavila činnost v roce 2004. Sběrné programy musely být reorganizovány a nové recyklační společnosti, které tuto 

činnost převzaly, musejí být nejdříve řádně prověřeny, než budou jejich množství započítána do této zprávy

(d) Množství již obsažená v jiných řádcích byla od tohoto součtu odečtena.

Osoby odpovědné za sestavení tabulky uvádějící doložená množství pro jednotlivé projekty v rámci programu Vinyl 2010 

nám poskytly veškeré informace a vysvětlení, které jsme pro náš audit potřebovali. Na základě naší prověrky poskytnutých 

informací jsme přesvědčeni, že veškeré uvažované odpady byly v kategorii „Uživatelský odpad  PVC nepodléhající režimu 

zpětného odběru“ podle definice iniciativy Vinyl 2010, a že nebyly zjištěny žádné faktory schopné závažně ovlivnit 

předložené informace.

Klynveld Peat Marwick Goerdeler Advisory 
v zastoupení

Ludo Ruysen, Partner
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VÝROK DNV O VÝSLEDKU PŘEZKOUMÁNÍ
Společnost DNV Consulting byla již počtvrté pověřena organizací Vinyl 2010, aby provedla nezávislé přezkoumání Zprávy 

o činnosti 2005. Tato Zpráva o činnosti 2005 popisuje úspěchy dosažené v rámci projektu Vinyl 2010 v roce 2004 se 

zřetelem k desetiletému programu.

Cílem přezkoumání bylo potvrdit prohlášení uvedená ve zprávě. Tento výrok o výsledku přezkoumání představuje naše 

nezávislé stanovisko. Společnost DNV Consulting se nezúčastnila přípravy žádné části této zprávy ani ověření informací, 

z nichž zpráva vychází.

Procedura přezkoumání

Přezkoumání spočívalo v kontrole, zda prohlášení ve zprávě podávají věrný a poctivý obraz činnosti a úspěchů organizace 

Vinyl 2010. To zahrnovalo kritické zhodnocení rozsahu, bilance a výkladu předložených prohlášení.

Přezkoumání zahrnovalo tyto činnosti:

Ó  Kontrola „od stolu“ materiálů souvisejících s projekty a nám zpřístupněné dokumentace, jako jsou plány, dohody, zápisy 

ze setkání, prezentace a další;

Ó  Komunikace se zaměstnanci organizace Vinyl 2010 odpovědnými za ověření a sepsání jednotlivých částí zprávy, aby 

diskutovali a zdůvodnili vybraná prohlášení.

Přezkoumání se netýkalo následujících dokumentů:

Ó  Podklady a informace, z nichž kontrolovaná dokumentace vycházela;

Ó  Uvedená množství stabilizačních systémů použitých v roce 2004;

Ó  Uvedená recyklovaná množství pro jednotlivé sektory (ověřeno KPMG);

Ó  Finanční zpráva (ověřeno KPMG)

Výsledky přezkoumání

Náš názor je, že Zpráva o činnosti 2005 je pravdivým obrazem činnosti a úspěchů organizace Vinyl 2010 v roce 2004. 

Zpráva vyjadřuje oddanost iniciativy Vinyl 2010 práci v zájmu udržitelnosti a dokládá rostoucí otevřenost při informování 

jak o úspěších, tak o výzvách v rámci svého desetiletého programu.  

Chválíme Vinyl 2010 za předčasné splnění úkolu stanoveného pro omezení používání stabilizátorů na bázi olova v 

průmyslu PVC. Také oceňujeme nedávnou registraci organizace Vinyl 2010 jako partnera Komise OSN pro udržitelný rozvoj 

jako výraz uznání pro úsilí projektu o splnění svých závazků.

Probíhající rok 2005 představuje pro Vinyl 2010 milník na půli cesty. Některé náročné cíle by měly být splněny a cíle 

Dobrovolného závazku by měly být přezkoumány. Vyzýváme Vinyl 2010, aby si udržel své pozoruhodné ambice při 

adaptaci na nové skutečnosti v průmyslu  PVC odpadů.  

  

Birgit Hammerseng Christen M. Heiberg
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PŘÍNOS PVC PRO SPOLEČNOST 
Polyvinylchlorid neboli „PVC“ je moderní syntetický materiál a významný člen rozsáhlé „rodiny“ polymerů. Je založen na 

soli (57 %) a ropě (43 %) a díky tomu závisí na ropě méně než většina ostatních významných termoplastů. Byl jedním z 

prvních průmyslově vyráběných plastů a nyní patří mezi nejrozšířenější materiály. 

PVC napomáhá udržitelnějšímu rozvoji společnosti svou vynikající výkonností a významnými kvalitami v mnoha tisících 

aplikací i díky své tak dlouhé životnosti. 

Výrobky z PVC dnes dělají život bezpečnější a pohodlnější ve velice rozmanitých oblastech, jako jsou stavebnictví, 

automobilový průmysl, výroba kabelů, luxusního zboží a zdravotnických prostředků, abychom zmínili alespoň některé. 

Je široce využíváno pro uspokojování denních potřeb lidí. Například trubky z PVC dodávají čistou vodu a snižují ztráty 

způsobené úniky. Okna z PVC pomáhají tepelně izolovat kanceláře a domovy, a přitom propouštějí maximum světla. V 

dopravě pomáhají lehké a izolační výrobky z PVC šetřit palivo a energii. 

PVC je extrémně trvanlivé a umožňuje dobré využití surovin, a tím šetří přírodní zdroje. Kromě toho se PVC na konci své 

životnosti může recyklovat a dát tak vznik novým výrobkům.

A konečně, v Evropě tento průmysl poskytuje cca 530 000 pracovních míst a zahrnuje více než 23 000 společností, z nichž 

mnohé patří do kategorie malé a střední podnikání.
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ČLENOVÉ
VINYL 2010:

The European Council of Vinyl Manufacturers 

Avenue E Van Nieuwenhuyse 4, box 4

B-1160 Brussels

Belgium

Tel. +32 (0)2 676 74 41

Fax + 32 (0)2 676 74 47

www.pvc.org

The European Plastics Converters

Avenue de Cortenbergh 66, box 4

B-1000 Brussels

Belgium

Tel. +32 (0)2 732 41 24

Fax + 32 (0)2 732 42 18

www.eupc.org

The European Stabiliser Producers Association 

Avenue E Van Nieuwenhuyse 4

B-1160 Brussels

Belgium

Tel. +32 (0)2 676 72 86

Fax + 32 (0)2 676 73 01

www.stabilisers.org

The European Council for Plasticisers and 

Intermediates 

Avenue E Van Nieuwenhuyse 4, box 1

B-1160 Brussels

Belgium

Tel. +32 (0)2 676 72 60

Fax + 32 (0)2 676 73 92

www.ecpi.org

Vinyl 2010

Avenue E Van Nieuwenhuyse 4

B-1160 Brussels

Belgium

Tel. +32 (0)2 676 74 41

Fax + 32 (0)2 676 74 47

www.vinyl2010.org

Sídlo:

Avenue de Cortenbergh 66, box 4

B-1000 Brussels

Belgium
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